БЫЛО ВЧЕРА, **ВАЖНО** СЕГОДНЯ

признание

Эксперты высоко оценили летний фестиваль. Он получил национальную премию «Событие года» → стр. 2

недвижимость

Новые нормы проектирования разработают до конца этого года. Их будут применять для кварталов, КОТОРЫЕ ЖДЕТ РЕНОВАЦИЯ → СТР. 5

спорт

Акробатический рок-н-ролл набирает популярность. Кубок мира собрал всех звезд ПЛАНЕТЫ → стр. 7

ЧИТАЙТЕВ НОМЕРЕ

Вторник

Ежедневный деловой выпуск

BEHEPHЯЯ

28.11.17

Рекомендованная цена 12 рублей



с 6 декабря 1923 года В 1973 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

на сайте vm.ru

По данным Мосгорстата, в столице число официально зарегистрированных безработных за январь-октябрь снизилось на 26,7 процента по сравнению с показателями прошлого года и составило 27,4 тысячи человек.

Ждут повестки с нетерпением

Школьники соревнуются в знании азов военной и физической подготовки под присмотром ветеранов

армия

Встоличных школах идет проверка готовности учеников выпускных классов к службе в рядах Вооруженных сил. Ребята демонстрируют свои знания, силу и ловкость.

Вчера, когда проводился конкурс, учеников 11-х классов столичной школы № 851 освободили от других занятий. Парням предстояло письменно ответить на несколько вопросов и сдать норматив по

— В рамках конкурса, председателем комиссии которого является заместитель мэра ного развития Леонид Печатников, ребята напишут тест на знание основ военной службы, а также, если позволит погода, пробегут дистанцию в один километр, сдадут подтягивания и прыжки в длину. Кроме этого, старшеклассники должны ответить на элементарные вопросы по знанию воинского устава, уметь различать виды и рода войск, воинские звания. Также ребята обязаны обладать навыками строевой подготовки, уметь отдавать команды четко, быстро и повоенному, — рассказал руководитель отдела Центра патриотического образования и школьного спорта Москвы Виктор Бурденюк.

Ученики подошли к конкурсу во всеоружии. Так, подтягивания на перекладине, которые традиционно вызывают большие трудности, прошли на ура. Почти все принимавшие участие в испытании 30 школьников подтягивают-

Элементарным навыкам во-



защиты и страха перед военной службой не испытывают

ребят с 9-го класса в рамках курса Основ безопасности жизнедеятельности. В 11-м классе для парней проводятся пятидневные военные сборы. Наших ребят мы отправляли в 45-ю отдельную гвардейскую бригаду специального назначения. Мы хотели не просто провести сборы для галочки, а сделать их интересными, — рассказал заместитель директора по управлению ресурсами школы № 851 Юрий Мазур. Сборы — это часть учебного

процесса, которые нельзя отменить, как нельзя изъять, например термодинамику, из школьного курса физики. Учителя по секрету рассказывают, что некоторых из учеников, которые до сборов могли позволить себе скверное поведение, после военных учений енной подготовки мы обучаем было не узнать. Ребятам на-

столько понравился распорядок армейской жизни с четким расписанием дня, дисциплиной, что вчерашние нарушители спокойствия решили непременно пойти служить.

Сотрудники призывных комиссий неоднократно отмечали, что активным ребятам, особенно со спортивными разрядами будут очень рады в войсках специального назначения, десанте и морской пехоте, однако плохое поведение и тем более приводы в полицию могут поставить крест на армейской карьере.

 Думаю, что пойду в армию после института. Не вижу в этом ничего плохого и тем более страшного. Мы были на сборах, где погрузились в армейскую атмосферу и узнали много нового для себя, — поделился впечатлениями ученик 11-го класса школы № 851 Николай Темляков.

По данным Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ), почти две трети опрошенных россиян считают, что в школьную программу должны быть непременно включены основы

военной подготовки.

— Запрос к системе общего образования имеет весьма прагматичный характер. Родители школьников и другие взрослые считают, что детей нужно учить разбираться и решать актуальные вопросы, которые скорее всего пригодятся во взрослой жизни, например на службе в армии, — уверен руководитель Департамента исследований ВЦИОМа Степан

ГЕННАДИЙ ОКОРОКОВ

цифра

тысячи новобранцев в этом году будут призваны из Москвы в ряды Вооруженных сил РФ в ходе осеннего призыва.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

РОМАН РАМАНИЧЕВ

Из столицы на службу в армию традиционно отправляются очень хорошо подготовленные ребята. Многие из них успели получить высшее образование, а значит, у них есть шанс пополнить ряды научных рот. В целом призывная кампания проходит по плану уклонистов практически нет. Большинство новобранцев отправятся в части Западного военного округа, который расположен в центре нашей страны. Вместе с тем несколько десятков человек уедут на Черноморский флот, где их ждет служба на ракетном крейсере «Москва». Туда, кстати, отбирают лучших из лучших.

Развитие бизнеса —

приоритетная задача столицы

Вчера мэр Москвы Сергей Собянин открыл форум «Синергия». Два дня в большом зале комплекса «Олимпийский» будут идти лекции и выступления участников мероприятия, на которое собрались 19,5 тысячи человек. Организаторы уже заявили, что это самое крупное событие для предпринимательского сообщества. Среди гостей форума — Ник Вуйчич, сэр Ричард Брэнсон, Оливер Стоун, далай-лама XIV.

Подробнее читайте → **СТР. 2** на странице «Власть».

Уже в 2018 году Росстандарт будет отслеживать бензин от завода до бензобака. Глава ведомства Алексей Абрамов разрабатывает интерактивную карту «плохих» и «хороших» заправок.

Клиент выбирает лучшую заправку

ма повышения качества топлива — актуальна. Есть вопросы, связанные с деятельностью нефтезаводов, нефтебаз и автозаправок. Нужно обеспечить возможность отслеживать качество топлива от нефтеперегонного завода до бака автомобиля. Для этого важно, чтобы были внедрены современные системы обработки больших объемов данных. В этом нам поможет и рассматриваемый сейчас в Госдуме законопроект «Об оборотных штрафах». Есть уверенность, что наложение штрафа в размере 1 процента от годовой выручки предприятия позволит сделать продажу суррогатного топлива попросту нерентабельной. При повторном нарушении — штраф 2 миллиона рублей, а также приостановление деятельности до 90 суток. Конечно, у некоторых нарушителей есть возможность быстро перерегистрироваться и вновь торговать суррогатом под другим юрлицом. Но не у каждого участника топливного рынка есть возможность манипулировать этой лазейкой: здесь дело больше в репутации компании,

а не только в низкой цене. Кроме того, деятельность таких предприятий требует ряда документов, которые оформляются небыстро и непросто. Те, кто намерен и дальше работать на этом рынке, заинтересованы в сохранении своего имиджа. Выявить это будет возможно через контроль-



АЛЕКСЕЙ АБРАМОВ ГЛАВА ФЕДЕРАЛЬНОГО АГЕНТСТВА ПО ТЕХНИЧЕСКОМУ и метрологии

первый микрофон

ную закупку. Пока же через плановую или внеплановую проверку отбираются образцы топлива, проводится анализ и на его основании выносится протокол об административном правонарушении. Мы активно работаем с общественными организациями, которые помогают нам обеспечивать качество топлива на рынке. Мы хотим, что бы они помогали нам выявлять нарушения и даже выпустили методические рекомендации, которые позволяют эту деятельность грамотно и законно организовать. Вместе мы сможем составить ту самую интерактивную карту, которая поможет потребителям Москвы заранее видеть те заправки, которые торгуют некачественным топливом. Тестовые варианты мне уже показывали. Работающие, думаю, появятся в столице уже в новом году. Теоретически, в Москве вообще не должно быть плохого бензина. А по факту — не входящие в крупные сети игроки столичного топливного рынка живут в состоянии минимальной, а то и отрицательной прибыли. И вот это может сподвигнуть некоторых к «снижению издержек».

цифра

миллиардов рублей ежегодно приносит в бюджет Москвы туризм. В столице проводится масштабное благоустройство, которое делает город все более привлекательным для туристов.

Зарплата активных учителей станет больше

В среду депутаты Московской городской думы рассмотрят в третьем чтении бюджет Москвы на 2018-2020 годы. Сейчас уже известно, что на столичное образование в следующем году правительство планирует выделить порядка 300 миллиардов рублей.

Выделенная на 2018 год сумма более чем на 15 миллиардов превышает ту, что была заложена в столичном бюджете на этот год. По словам председателя Комиссии по образованию Московской городской думы Антона Молева, увеличение расходов связано прежде всего с большим количеством детей, которые пойдут в детские сады, школы, колледжи и университеты столицы. — Чем больше детей, тем боль-

ше нужно средств на обеспече-

ние их качественным образованием, — отметил Молев. Еще один существенный фактор, повлиявший на выделенную сумму, — масштабное внедрение проекта «Московская электронная школа» (МЭШ).

— Он требует значительных ресурсов на обновление материально-технической базы интерактивные доски, точки высокоскоростного доступа к интернету, планшеты и ноутбуки, — пояснил депутат. Увеличение бюджета позволит внедрить этот проект во

все школы столицы. Кроме того, дополнительные финансы необходимы для стимулирования педагогов пользоваться МЭШ.

— Поскольку новая система требует от учителей больших усилий, то по решению мэра Москвы Сергея Собянина педагоги будут получать дополнительные целевые выплаты за активное участие в проекте, — добавил Молев. Это позволит значительно повысить качество образования. МАРЬЯНА ШЕВЦОВА

справка

В бюджет на 2018 год заложено 2127,7 миллиарда рублей. Из них на сферу транспорта пойдет 542 миллиарда рублей, на здравоохранение — 444 миллиарда рублей, на соцподдержку — 430 миллиардов рублей, более 180 миллиардов рублей на жилье, на культуру — 46 миллиардов рублей.

Ветер 3**-6 м/с**



Давление 755 мм

Центр Лефортово -2 Останкино Бутово Внуково Отрадное -2 Жулебино Печатники -1 -2 Зеленоград -2 Тушино -2 Измайлово Троицк Кожухово Хамовники -1 Кузьминки -1 Чертаново -1 Шелепиха Кунцево



валюта

Курс ЦБ

58,28 -0,2569,50 +0,16

Биржевой курс

58,15 -0,2269,49 -0,14

Биржевой индекс

ММВБ	2143,58
PTC	1161,81
Brent	63,59
DJIA	23557,99
Nasdaq	6889,16
FTSE	7395,91





новости правительства

С ВАСИЛИСОЙ ЧЕРНЯВСКОЙ

Московскую делегацию возмутил молдавский прием на границе

Департамент внешнеэкономических и международных связей города Москвы назвал возмутительными и противозаконными действия молдавских пограничников, которые не пустили в страну делегацию из российской столицы. Заявление было сделано в понедельник.

— Столь недружественные действия молдавских властей не будут способствовать улучшению отношений, наметившемуся в последнее время благодаря усилиям президента страны Игоря Додона, — заявили в ведомстве.

«Светлана» проложит тоннель к «Нижегородской улице»

Вчера стартовала проходка левого перегонного тоннеля от площадки Перовской нефтебазы до станции «Нижегородская улица» Третьего пересадочного контура метро. Об этом сообщили в столичном Стройкомплексе.

Проходческий щит «Светлана» проложит тоннель на глубине порядка 26 метров в частично обводненных грунтах, под промышленными территориями и дорогами районов столицы Лефортово и Нижегородский. Также трасса тоннеля пройдет под путями Горьковского направления железной

Программа завершается. Осталось снести 37 пятиэтажек

Вчера завершился демонтаж очередного пятиэтажного дома первого периода индустриального домостроения, располагавшегося на улице Молодцова.

По словам руководителя столичного Департамента строительства Андрея Бочкарева, в Москве осталось 37 таких домов. Их общая площадь составляет 167 тысяч квадратных метров

— В Северо-Восточном округе осталось снести 12 пятиэтажек. В целом по городу программа выполнена на

97,4 процента. Пятиэтажный дом на улице Молодцова относился к серии К-7, его площадь составляла 5,4 тысячи квадратных таких домов, будет использометров. Демонтаж осущест- ван при реализации провлялся за счет средств города. Руководитель Департамента строительства рассказал, что с начала этого года демонти-

тральном, Северном, Восточном, Юго-Восточном, Южном и Северо-Западном округах, а также в Зеленограде программа уже завершилась. Программа по расселению пятиэтажек первого периода индустриального домостроения действует в столице с 1999 года. В нее вошли 1722 дома общей площадью

порядка 6,3 миллиона ква-

дратных метров.

ровали 41 пятиэтажку. В Цен-

Все демонтируемые дома строились в конце пятилесятых — начале шестидесятых годов прошлого века. Завершить программы планируют уже в следующем году. Опыт, накопленный столичными властями в ходе расселения граммы реновации в бли-

АЛЕКСЕЙ ХОРОШИЛОВ

Сергей Собянин: Развитие бизнеса — приоритет столицы

день мэра

Вчера мэр Москвы Сергей Собянин вручил городские награды промышленникам. Также он дал старт работе форума «Синергия» главного бизнессобытия мирового уровня.

Городские награды в области промышленности Сергей Собянин вручил в Белом зале столичной мэрии, где собрались руководители крупных предприятий, инженеры, техники и те, кто помогает предпринимательскому сообществу ориентироваться в сервисах и услугах — сотрудники подразделений государственного бюджетного учреждения «Малый бизнес».

Сегодня мы вручаем награды города наиболее отличившимся работникам научнопромышленного комплекса, в котором трудятся свыше полумиллиона человек. Они создают каждую десятую единицу промышленной продукции России, — заявил мэр. — В Москве производится все начиная от молока, колбасы и конфет, заканчивая космическими ракетами. Столица производит конкурентную, добротную продукцию, нужную москвичам, россиянам, мировым городам.

Экспорт растет

Промышленность не стоит на месте, она развивается. Как результат, экспорт произведенной московскими предприятиями продукции вырос на 38 процентов.



Вчера 14:30 Мэр Москвы Сергей Собянин (в центре) поздравил 54 работников столичной промышленности с городскими наградами. Памятный снимок сделали на Казаковской лестнице в городской мэрии

— Это означает, что столица не только адаптировалась после кризиса, это говорит о динамичном развитии промышленности, — добавил мэр. Он отметил, что от таланта, vмений, навыков и знаний coтрудников ведущих предпри-

ятий зависит процветание города, его экономическое благосостояние. Всего наград удостоены 54 человека — сотрудники завода «Сапфир», фабрики «Фаберлик», машиностроительного производственного объеди-

нения имени Румянцева, на-

учно-исследовательского ин-

ститута «Элпа», АО «Аэроэлек-

тромаш», технопарка «Строгино» и других столичных предприятий.

Обмен идеями бизнеса

Перед стартом форума «Синергия» на площадке комплекса «Олимпийский» Сергей Собянин встретился со всемирно известным австралийским оратором Ником Вуйчичем. Глава города поблагодарил его за визит. Выступление Ника Вуйчича стало первым из цикла лекций и выступлений форума, объединившего 19,5 тысячи человек. Организаторы уже заявили, что это самое круп-

ное событие для предпринимательского сообщества. Среди спикеров форума — журналист Оливер Стоун, боксер Майк Тайсон, Далай-лама XIV, экономист Нассим Николас Талеб и другие. Двухдневный форум расписан поминутно.

 Московский бизнес развивается, в нем зарегистрированы сотни тысячи предприятий, — открывая форум, заявил Сергей Собянин. — Если не развиваться, стоять на месте, не воспользоваться теми возможностями, которые дает город, мы обречены на отставание, на то, что успешного бизнеса не будет.

Приоритеты города

Власти Москвы определили приоритет ведения предпринимательства: строительство торговых и бизнес-центров, развитие предприятий. За семь лет в Москве построено 12 миллионов квадратных метров коммерческой недвижимости. Зарегистрировать бизнес стало проще, и теперь в столице более 700 тысяч предпринимателей.

- Это огромная сила. Очень важно, чтобы ее потенциал раскрывался. — сказал Сергей Собянин. — Поэтому мы вкладываем свои ресурсы в развитие транспортной ин-

фраструктуры. Город строит станции метро и дороги, а Московское центральное кольцо возродило тысячи гектаров бывших депрессивны-

ми территорий. — Каждый километр дорог, метро порождает новую волну инвестиций, — заявил Сергей Собянин. — Развивать бизнес в Москве стало проще,

Мэр также отметил важность внедрения инноваций и создания современных площадок. Сегодня в городе действует более 30 технопарков.

ВАСИЛИСА ЧЕРНЯВСКАЯ

где бы то ни было.



Мосгордума

«Вечерняя Москва» продолжает рубрику «Мосгордума». В ней мы информируем горожан о том, над чем работают парламентарии. Вчера депутаты Мосгордумы обсудили поправки о внесении изменений в законы города в сфере налогообложения.

Поддержка. Торговый сбор снизят вдвое

Вчера депутаты профильной комиссии по экономической политике и финансам рассмотрели перечень поправок в отдельные законы города в сфере налогообложения. Документ парламентарии дорабатывают — он был принят в первом чтении в конце октября в ходе заседания парла-

Одна из поправок направлена на поддержку предпринимателей Центрального административного округа. Для них предлагается вдвое снизить ежеквартальный торговый сбор. Сейчас он самый высокий в Москве и составляет 81 тысячу рублей в квартал. Речь идет о поддержке бизнесменов, которые занимаются продажей хлебобулочных изделий, фруктов и мороженого. — Ставка торгового сбора с 1 января 2018 года для них составит 40 500 рублей, рассказала начальник Управления бюджетной и налоговой политики Департамента экономической политики и развития города Москвы Наталья Чумаченко. — Расчеты показывают, что введение этой нормы приведет к выпадению из бюджета около 16 миллионов рублей. Для столицы эта сумма не критичная. Зато эта мера поддержит

Вторая поправка, которую рассмотрели парламентарии, уточняет срок начала начисления пени на сумму недоимки по налогу на имущество физических лиц. За налоговый период 2016 года ее предлагается начислять с 1 июля 2018 года, а за период 2017 года — с 1 июля 2019 года. На сегодня предельный срок уплаты — 31 марта.

—Данная мера направлена на реальную поддержку москвичей, — подчеркнул депутат Мосгордумы Михаил Антонцев. — С переходом на уплату налога, рассчитываемого по кадастровой стоимости, у многих жителей стали возникать вопросы к налоговым службам. Людям необходимо время, чтобы во всем разобраться. Как раз благодаря поправке у них появится дополнительное время.

Вчера в ходе заседания комиссии по кадровым вопросам в рамках компетенции Мосгордумы депутаты рассмотрели кандидатуры на должность мировых судей города.

Было представлено шесть человек, — рассказал председатель комиссии Виктор Кругляков. — Все они готовятся к назначению мировыми судьями впервые, на трехлетний срок полномочий. У каждого — высшее профес-

сиональное образование, не-

обходимый стаж работы по специальности. Все они слали квалификационный экзамен, а также — получили положительные характеристики и рекомендации от квалификационной коллегии судей мегаполиса.

— По результатам собеседования решено рекомендовать Думе к назначению пять человек, — сообщил Виктор Кругляков. — В отношении еще одного кандидата в мировые судьи рассмотрение откладывается — в личном деле соискателя не хватает ряда необходимых документов.

Кроме того, вчера в Мосгордуме открылась выставка картин художницы Розы Шакаровой «Рай под ногами матерей». Всего в этой экспозиции представлено около 20 работ.



номеру, жители столицы смогут записаться на прием к депутату Мосгордумы

Сайт Мосгордумы duma.mos.ru

На велодроме подготовят к гонкам

В Комитете по архитектуре и градостроительству Москвы (Москомархитектура) одобрили проект велодрома для занятий экстремальными видами спорта. Вчера об этом сообщил главный архитектор Москвы Сергей Кузнецов.

Современная спортивная трасса появится на севере столицы по адресу: Ангарская улица, владение 45

— Длина трассы велодрома составит 197 метров, а в заездах смогут участвовать до восьми человек одновременно, — сообщил Сергей Кузнецов. — В целом объект идеально подходит для тренировок и соревнований местного масштаба. Рядом с велотрассой планируется построить специальный корпус для подготовки к гонкам. Его общая площадь превысит 200 квадратных метров. Корпус будет предназначен для хранения велосипедов, в нем расположатся: кладовые для инвентаря, ремонтная мастерская, а также комната для персонала, тренеров

и инструкторов. В Москомархитектуре уточнили, что кровля здания будет функциональной. Ее сделают плоской. Это позволит использовать кровлю в качестве стартовой площадки для велосипедистов. Для обеспечения безопасности территории оградят забором. Его высота составит 1,6 метра. Подняться на стартовую площадку спортсмены смогут по лестнице с пандусом.

— Как ранее отмечал мэр Сергей Собянин, развитие и поддержка спорта в столице остается на высоком уровне, — сказал Сергей Кузнецов.

ЕКАТЕРИНА ПЕТРОВА

Летний фестиваль признан лучшим событием года

Сегодня столичные власти представят концепцию главного события зимы — фестиваля «Путешествие в Рождество». Прошедшие события в рамках «Московских сезонов» уже признаны лучшими в Москве.

Столичные события высоко оценили эксперты. Так, фестиваль «Московское лето. Цветочный джем» получил Российскую национальную премию по ландшафтной архитектуре в номинации «Событие года». Награду вручили министру городского правительства, руководителю Департамента торговли и услуг Алексею Немерюку.

 В рамках цикла городских фестивалей «Московские сезоны» проходит множество мероприятий, но именно на фестивале «Московское лето. Цветочный джем» мы впервые обратились к москвичам. Мы вышли к ним с предложением самим сделать столицу такой, какой они хотели бы ее видеть, - отметил глава ве-

домства. Он напомнил, что фестиваль «Московское лето. Цветочный джем» проходил с 20 июля по 6 августа более чем на 40 площадках. Его посетили 7,2 миллиона человек. Во время фестиваля прошел открытый международный конкурс городского ландшафтного дизайна, на котором свои работы представили архитекторы из Италии, Франции, Великобритании, Белоруссии и России. Работы участников стали украшением свыше 20 площадок, расположенных в том числе в спальных районах Москвы. На конкурс были представлены крупные ландшафтные проекты и 350 оригинальных цветочных композиций.



20 июля 2017 года **14:45** Продавец варенья Наталья угощает гостей фестиваля «Московское лето. Цветочный джем» сладостями

Для этого понадобилось 50 тысяч цветов, 400 деревьев и ку-

В украшении столицы участвовали не только российские и мировые ландшафтные дизайнеры, но и рядовые москвичи. На любительском конкурсе, который проходил на 11 окружных площадках, цветочные композиции создавали более тысячи горожан. Для оформления авторских цветников им понадобилось почти 14 тысяч живых

растений. Московские фестивали успешно зарекомендовали себя и полюбились как жителям столицы, так и туристам. Фестивальные ярмарки и концерты, мастер-классы и конкурсы, театральные представления и кулинарная программа с каждым разом привлекают все больше и больше посе-

— В следующем году это событие будет еще ярче, — пообе-

щал Алексей Немерюк. Сейчас столица входит в число самых популярных туристических направлений. Город готовится к открытию зимнего фестиваля «Путешествие в Рождество». Он пройдет с 22 декабря по 14 января и станет крупнейшим событием такого формата в Европе. Темой фестиваля станет театр. Свои постановки представят художественный руководитель Театра Наций Евгений Миронов, глава «Геликоноперы» Дмитрий Бертман, актер, продюсер, шоумен Андрей Фомин и другие авторитетнейшие деятели искусства.

ВАСИЛИСА ЧЕРНЯВСКАЯ

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ТАИСИЯ ВОЛЬФТРУБ ПРЕЗИДЕНТ АССОЦИАЦИИ ЛАНДШАФТНЫХ АРХИТЕКТОРОВ

Летний фестиваль, по мнению всех членов жюри, был много-На наш взгляд, в городе появилось огромное количество интересных композиций. В рамках «Цветочного джема» проходил профессиональный конкурс, были творческие задания для горожан. На фестивале, который стал крупнейшим событием мирового уровня в сфере ландшафтного дизайна, прошли также Международный ландшафтный форум, цветочный бал, множество открытых лекций и мастер-классов, работал цветочный рынок.

IOCKBA

Георгий Рудницкий

Главный редактор Александр Иванович Куприя Генеральный директор

бизнес и скажется на стоимо-

сти продаваемой продукции.

Редакционная коллегия Алексей Белянчев (1-й заместитель главного редактора) Юлия Волосатая (заместитель главного редактора по электронным СМИ), Алексей Зернаков (заместитель главного редактора, редактор отдела новостей), Ирина Орехова (заместитель главного редактора, редактор отдела «Московская ласть»), Александр Шарно (заместитель главного редактора), Александр Костриков (арт-директор), Иван Юрченко (шеф-редактор сайта), Александр Лосото (редактор отдела специальных корреспондентов

Дежурная бригада номера Майя Егорунина, Эльвира Суровяткина

Дирекция Софья Хотчинская по маркетингу и рекламе) **Рекламная служба** Тел. (499) 557-04-01 E-mail: reklama@vm.ru Служба продвижения Тел. (499) 557-04-24, доб. 187 E-mail: pr@vm.ru

Тел. (499) 557-04-00 Отдел подписки Тел. (499) 557-04-05 E-mail: podpiska@vm.ru

127015, Москва, Бумажный пр-д, 14, стр. 2 Тел. (499) 557-04-24. Факс: (499) 557-04-08 E-mail: edit@vm.ru Подписной индекс 19056

© АО «Редакция газеты «Вечерняя Москва», 2017 Любая перепечатка без письменного согласия правообладателя запрещена. Иное использован статей возможно только со ссылкой на правообладателя Приобретение авторских прав: тел. (499) 557-04-24. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений, сообщений информационны: агентств и материалов на коммерческой основе. Мнени

редакции не всегда совпадает с мнением колумнистов

Выпуск осуществлен при финансовой поддержке Департамента средств массовой информации и рекламы города Москвы. Цена договорная. Газета распространяется в Mоскве и Московской области

Газета зарегистрирована в Роскомнадзоре Свидетельство ПИ № ФС77-55713 от 21 октября 2013 года Срок сдачи номера в печать 27.11.2017, 21:00 Подписано в печать 27.11.2017, 21:00

vm.ru

ЗАО «Прайм Принт 141700. Московская обл. г. Долгопрудный, Лихачевский пр-д, 5в

Поклонники Хворостовского простились с оперным певцом

память

Вчера в зале Московской государственной академической филармонии прошла церемония прощания с народным артистом, звездой оперной сцены Дмитрием Хворостовским.

В Концертном зале имени Чайковского царит атмосфера траура. В центре на черном постаменте установлен гроб. Вокруг — белые цветы, ритуальные венки и серебряные ленты. На экранах — фотографии Дмитрия Хворостовского с его лучших выступлений. Тихо звучат записи оперного

В числе первых возложить букет роз приходит эстрадный депутат Госдумы Иосиф Кобзон. Он выражает сочувствие родным Дмитрия. Творчество Хворостовского имело мировое значение, — присоединяется к соболезнованиям близкий друг певца, политический деятель Павел Астахов. — Но несмотря на это он всегда оставался русским человеком и был патриотом своей страны. Его последняя воля — разделить прах после кремации и одну часть оставить в Москве, ноярск с соответствующими почестями. После согласования с семьей нами было принято решение, что такая передача произойдет сразу же после захоронения на Новодевичьем кладбище.

Для многих поклонников искусства Дмитрий Хворостов-



Вчера 11:25 Народный артист РСФСР Лев Лещенко также пришел на церемонию прощания с Дмитрием Хворостовским в Концертный зал имени Чайковского. Певец сказал несколько теплых слов в адрес коллеги и выразил соболезнования его родным, близким и многочисленным поклонникам

ский был образцом лучшего оперного пения. И сегодня каждый неравнодушный может в последний раз взглянуть на любимого артиста и попро-

 Вся моя молодость прошла в сопровождении его голоса, — еле сдерживая эмоции, Кузьмина. — Я дважды была на его концертах, вживую слышала его исполнение, буквально чувствовала эту харизму и обаяние. А теперь его не стало. Но я горда быть современником такого человека. Проститься с великим арти-

в числе которых — исполняющий обязанности губернатора Красноярского края Александр Усс.

—Я бы хотел подчеркнуть, что Дмитрий Хворостовский это красноярец с большой буквы, — говорит он. — И его решение по поводу захоронепривязанности к Родине.

Усс также отметил, что в регионе рассматривается вопрос об увековечении памяти Дмитрия. Среди возможных вариантов — создание мемориала на набережной Енисея, а также присвоение имени Хворостом прибыли и его земляки, стовского Институту искусств, который он окончил, или Большому концертному

- Что такое уйти в 55 лет? говорит композитор Игорь Крутой, также посетивший церемонию. — Недолюбить своих детей. Недодать нежности своим родителям, которых он обожал. Недопеть какие-то партии, ведь работе Дмитрий отдавал всего себя. Да, благодаря технологиям остались его записи, альбомы, видео. Пусть все говорят, что незаменимых нет. Но Хворостовский был именно незаменимым.

ЕВГЕНИЯ СТОГОВА

Соболезнования

ЕВГЕНИЙ ГЕРАСИМОВ

Есть люди, которые становятся частью тебя. Это происходит незаметно, но эффект невероятно сильный. Хворостовский — потрясающий человек, такие рождаются раз в 100 лет. С ним связаны тысячи историй простых людей, которые хоть раз его слышали. Дмитрий проникал в их сознание и дарил часть любви и веры в прекрасное. В культуре всего мира он является непревзойденным символом и знаком нашего времени.

АНДРЕЙ ЗОЛОТОВ ИСКУССТВОВЕД, ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ ХУДОЖЕСТВ

Этот день незабываем для всех, кто любил, любит и будет любить Дмитрия. Поклон от Российской академии художеств и всех ее почетных членов этому великому певцу. Хворостовский — явление искусства не только музыкального, но и художественного. Неслыханная красота облика, души и голоса. Именно эта красота и сила чувства до сих пор оставляет Дмитрия неразлучным с нами.

уплатить налоги на имуще-

за 2016 год с помощью цен-

тров государственных услуг

«Мои документы». Платежи

Налогоплательщикам предо-

ставят всю необходимую ин-

формацию о суммах платежей

и льготах. Кроме того, мо-

сквичи могут уточнить сведе-

ния об объектах, указанных

в налоговом уведомлении,

или сообщить о наличии недвижимости и транспортных

средств, с которых надо пла-

тить налог. Там же можно по-

принимаются до 1 декабря

2017 года.

ство, землю и транспорт

городские новости

С АЛЕКСЕЕМ ЗЕРНАКОВЫМ

Главный каток страны готовится коткрытию

Завтра состоится официальное открытие катка на Красной площади столицы, по праву считающегося главной ледовой

Открытие пройдет под знаком великих воздухоплавателей и покорителей неба. Каток и стоящую неподалеку елку украсят модели воздушных шаров, аэростатов, цеппелинов, как реально существовавших, так и футуристических.

Откроется ледовая площадка сольным выступлением известных отечественных фигуристов — Татьяны Навки и Петра Чернышева, а также номером из спектакля «Руслан и Людмила».

Завершено строительство храма Алексия Московского

Вчера в Восточном округе Москвы, на улице Вешняковской, было завершено строительство храма в честь святого праведного Алексия Московского.

 Осталось установить перила на входную группу и подключить пожарную сигнализацию, — рассказал «ВМ» советник мэра Москвы, депутат Госдумы Владимир Ресин. — Храм постепенно наполняется иконами, деревянный резной иконостас выполнен в стиле XVII века.

Напомним, что храм прихожане посвятили святому, который жил во времена гонений на Церковь и всю свою жизнь отдал укреплению веры и духовному воспитанию людей.

Самая высокая смотровая площадка порадует горожан

На территории башни «Восток» (высота — 374 метра) комплекса «Москва-Сити» к открытию готовится самая высокая в Европе смотровая площадка. Проект был реализован при поддержке правительства Москвы. Предполагается, что эта смотровая площадка войдет в список главных достопримечательностей столицы.

Помимо шикарного вида гости площадки, используя современные технологии, смогут увидеть дополненную панораму Москвы и проследить вехи развития столицы России. Доставлять гостей на площадку будут современные сверхскоростные лифты.

Добычей грабителей стали 5 миллионов долларов

Вчера сотрудники столичной полиции продолжали оперативно-разыскные мероприятия, пытаясь выяснить, кто украл из ячейки одного из коммерческих банков, расположенных в Таганском районе столицы, 5 миллионов долларов. Деньги, по предварительным данным, принадлежали одной из коммерческих фирм.

Сигнал о преступлении поступил в полицию еще 24 ноября. Сотрудники правоохранительных органов не обнаружили на ячейке повреждений, из чего сделали вывод о возможном преступном сговоре. Пока неизвестно, кто причастен к громкому преступлению.

страции в свой центр «Мои до

кументы». А все остальные услуги налоговой службы мож-

но получить в любом центре

госуслуг Москвы без привязки

к месту регистрации. Кстати,

эти услуги оказались одними

из самых востребованных жи-

телями по итогам опросов

в рамках проекта «Активный

Напомним, «Мои документы»

открыты во всех 127 районах

Москвы. Для удобства горо-

жан учреждения работают по

специальному графику -

с 8 утра до 8 вечера без пере-

рывов и выходных.

ПОЛИНА ЕРМИЛОВА

гражданин».

Сегодня в честь юбилейной даты — 20-летия Московского дома национальностей — в клубе «Известия Холл» состоится XIII Международный вечер «Москва в ритмах народов мира».

Зажигательное шоу народов мира

отите послушать этническую музыку? Готовы окунуться в музыкальные ритмы народов мира? А прочувствовать ширь бескрайних донских степей, ледяное дыхание Чукотки, побывать в якутской тайге и в ущельях Кавказа? Тогда приходите на наш Международный вечер «Москва в ритмах наро-

Наш проект направлен на укрепление дружеских и культурных связей между молодыми людьми из разных стран мира. Уверен, это сегодня поможет молодежи найти взаимопонимание и уважительно относиться друг другу. Фестиваль уже зарекомендовал себя как яркое мероприятие, с каждым годом привлекающее все больше любителей музыки. Гостей ожидают яркая этношоу-программа и зажигательная дискотека под ритмы современных и зарубежных исполнителей. На большой сцене перед зрителями выступят лучшие музыкальные и танцевальные коллективы различных регионов России, стран Ближнего и Дальнего зарубежья. Организатор мероприятия — ГБУ «Московский

ВЛАДИМИР ТАРАСОВ

московского ДОМА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

культура

дом национальностей» при поддержке правительства Москвы, Департамента национальной политики и межрегиональных связей столицы. Не буду заранее раскры-

вать все секреты этой красочной программы, скажу одно: для многих это шоу

станет приятным сюрпризом. Кроме того, на сцену выйдут лучшие музыкальные и танцевальные коллективы Башкирии, Дагестана, Бурятии, Калмыкии, Казахстана, Якутии, Грузии, Армении, Азербайджана и некоторых стран Латинской Америки.

А специальными гостями вечера станет Государственный академический русский хор имени Александра Свешникова. В составе этого коллектива — 50 человек, и ему рукоплескали зрители на всех пяти континентах, более чем в 40 странах мира. Государственный академический русский хор выступал в самых престижных залах мира, искусством исполнения песен восхищались многие главы иностранных государств. В первой половине своего выступления хор представит музыкальное собрание песен, исполненных акапельно (пение без музыкального сопровождения каких-либо музыкальных инструментов, фонограммы и т.д. — «ВМ»). Потом этот замечательный коллектив обещает удивить зрителей музыкальным экспериментом. Так, в этот вечер пианистка коллектива Елена Котельникова сменит классический рояль на современный пульт диджея, а хор станет живым инструментом для исполнения зажигательной музыки. Гвоздем вечерней программы станет уникальное соревнование двух танцев: народной лезгинки и модного сейчас брейк-данса. Зрители сами смогут определить, кто будет победителем в этом состязании.

Площадка для музыкального вечера выбрана не случайно. Сцена оснащена современным оборудованием и новейшей светоакустической аппаратурой.

Натуральная продукция нашла своих потребителей

Вчера городские власти подвели предварительные итоги седьмой международной многопрофильной выставки натуральной продукции «ЭкоГородЭкспо2017», которая проходила 24 и 25 ноября. Только за два дня работы экспозицию посетили семь тысяч москвичей.

Современный мир дает нам множество благ. Правда, некоторые их них «приправлены» большим количеством искусственных добавок. Такие товары могут нанести вред здоровью. По словам директора выставки «ЭкоГородЭкспо2017» Гульнары Тимербулатовой, решить проблему поможет переход на экологически чистые товары.

— Продукция, представленная на экспозиции, безопасна и для здоровья человека, и для окружающей среды, — уверена Тимербулатова.

И добавила, что порядка 100 организаций представили на площадке здоровое питание, напитки, а также натуральную косметику. «Зеленые товары» пользуются большим спросом среди горожан.

Развитие отрасли экопродукции — ведущая задача организаторов выставки. В 2017 году ассортимент значительно расширился.

Почти треть товаров составляют отечественные компании, в том числе московские. Такую тенденцию можно заметить, взглянув на стенды представленной косметиче-

ской продукции. Все больше фаворитами москвичек становятся экокремы, — говорит Тимербулатова. — Такие и впитываются лучше, и абсолютно безопас-

Помимо высокого качества для клиентов производители с большой заботой относятся

 При производстве компании используют технологии, которые не загрязняют нашу планету, — говорит Гульнара Тимербулатова.

К слову, такую экологически чистую продукцию можно распознать с помошью специальной экомаркировки, указывающей на чистое произ-

ИРИНА СЛОБОДЯН

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

По примерным оценкам, экопродукция занимает всего 10 процентов рынка. Наряду с обычной косметикой органические аналоги обладают идентичными свойствами. Прежде всего при покупке товаров производитель должен

обращать внимание на состав

и наличие сертификатов, под-

тверждающих качество.

АЛЕКСАНДРА СКОРОБОГАТОВА

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР РОССИЙСКОЙ ПАРФЮМЕРНО-КОСМЕТИЧЕСКОЙ АССОЦИАЦИИ

Деревья укроют от непогоды специальными материалами

Центры госуслуг помогут оплатить налоги

ных реестров.

налогу на имущество физлиц,

земельному и транспортному

налогам. Специалисты собе-

рут информацию из различ-

Москвичи также могут подать

налоговую декларацию по на-

логу на доходы физических

лиц (форма 3-НДФЛ). В насто-

ящее время сервис доступен

уже в 81 центре госуслуг Мо-

Пилотный проект стартовал

4 марта 2017 года. С момента

запуска налоговую деклара-

цию подали уже более 1,3 ты-

сячи посетителей. Подать на-

логовую декларацию 3-НДФЛ

можно только по месту реги-

Деревья, высаженные на благоустроенных столичных улицах, в первые годы нуждаются в особой защите. В настоящее время их укутывают в специальные материалы.

В центре Москвы в этом году высажено уже более трех тысяч взрослых деревьев разных пород: лип, рябин, кленов и декоративных яблонь.

— После высадки на стволы надевается тростниковая оплетка. Она необходима для защиты от механических повреждений, сильных морозов и весенних солнечных ожогов, — рассказали в прессслужбе Комплекса городского хозяйства.

Те места на новых деревьях, где от стволов отходят нижние ветви, коммунальщики укрывают мешковиной. Впереди зима, которая принесет с собой обильные снегопады и ставшие традиционными для столицы ледяные дожди. От них-то и защищает растения специальный материал. Оплетка и мешковина будут спасать деревья от влияния неблагоприятных факторов в первые годы жизни на новом

АЛЕКСЕЙ ХОРОШИЛОВ



Вчера 14:31 Рабочий Атай Камчыбеков укрывает ствол дерева, чтобы защитить его от внешних воздействий

профилактическая акция Вчера в Москве стартовала полезную информацию можчетвертая Всероссийская ак-

Стартовала бесплатная

Акция приурочена ко Всемирному дню борьбы со СПИДом и продлится до 3 декабря. Проводится она Минздравом России при поддержке Фонда социально-культурных инициатив, возглавляемого Свет-

ция «Стоп ВИЧ/СПИД».

ланой Медведевой. В рамках акции на железнодорожных вокзалах Москвы пассажирам будут раздавать специальные листовки, чтобы привлечь внимание к проблеме распространения вируса иммунодефицита. Листовки содержат ссылки на официальные страницы акции в социальных сетях, где можно ознакомиться с рекомендациями, как защитить себя от заболеваний. Также всю

но получить, скачав с листовки QR-код. Пройти бесплатное тестиро-

вание на ВИЧ можно в медицинских учреждениях Москвы — акцию поддерживает Департамент здравоохранения столицы — и на ВДНХ. Лекции о профилактике ВИЧ прочтут в московских школах и вузах, в центрах госуслуг «Мои документы». Также все желающие смогут получить консультации специалистов Московского городского центра профилактики и борьбы со СПИДом по телефону круглосуточной горячей линии (495) 366-62-38 и на сайте городской комплексной программы «АнтиВИЧ/

ДМИТРИЙ СЕМЕНОВ

ПРЯМАЯ РЕЧЬ СВЕТЛАНА МЕДВЕДЕВА

КУЛЬТУРНЫХ ИНИЦИАТИВ, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОРГАНИЗАЦИОННОГО «СТОП ВИЧ/СПИД»

По состоянию на 2017 год число зараженных ВИЧ в России составляет более 900 000 человек. В группе повышенного риска по-прежнему находится молодежь, что свидетельствует об острой необходимости просветительской работы с подрастающим поколением, совершенствования форм воспитания. Совместными усилиями государства и общества мы сможем донести до подрастающего поколения всю важность ответственного гражданского пове-

В Москве широко отметили 75-летие победы в Сталинградской битве, а на днях мы будем отмечать 76-ю годовщину начала контрнаступления под Москвой. Казалось бы, историческая память сохраняется. Однако речь школьника в Бундестаге и история парня, готового обменять дедовский орден на вейп, — доказательство того, что мы где-то ошиблись. О том, как исправить ситуацию, эксперты рассуждают в эфире сетевого вещания и на страницах «ВМ».

Речь в Бундестаге: ошибка или умысел

Идеологическая диверсия взорвала поколение

времена и нравы

Вчера в эфире сетевого вещания «ВМ» эксперты обсудили выступление русского школьника в Бундестаге. И выяснили, что это — пробелы в образовании или чей-то злой умысел.

Тенденция, направленная на дискредитацию подвига советского народа и Красной армии, наблюдается долгое время. И речь идет не только об Украине, где на государственном уровне солдаты-освободители приравнены к бойцам немецкого вермахта, а в герои записаны каратели и палачи вроде Романа Шухевича. К счастью, это пока — скорее исключение из правил. Однако исподволь, потихоньку эта подрывная работа ведется. Выходят книги, в которых на первый план выносится не героизм, а жестокость войны. Ленты, в которых показывается, что немецкие солдаты тоже были людьми и не хотели идти на фронт. Фильмы, превозносящие героизм американских солдат где-нибудь на далеком острове Гуадалканал и скромно умалчивающие о подвигах защитников Брестской крепости, Сталинграда и Ленинграда. Кинофильмы, рассказывающие о злодеяхмиссарах, трусах из НКВД и харизматичных рецидивистах, отважно сражавшихся с врагом. И в умах молодежи Победа в Великой Отечественной войне потихоньку трансформируется в нечто

Однако сила действия всегда равняется силе противодействия. И если, с одной стороны, историю пытаются переписать, принизив историческую роль нашей страны, то с другой — такие действия вызывают мощное сопротивление со стороны здоровых сил нашего общества.

— Мне кажется, что прививка от нацизма, полученная Европой более 70 лет назад, прекращает действовать, — начал дискуссию политолог Алексей Мухин, — история с мальчиком, выступившим в Бундестаге, стала своеобразным индикатором здоровья нашего общества. Она показала, что массу людей по всей стране коробят пассажи, которые школьник использовал в своем выступлении. По сути, наши западные «доброжелатели», приложившие руку к организации этой истории, сделали за нас работу. А мальчик — его скоро забудут.

В целом же, по словам Мухина, последние тенденции в европейском обществе все чаще напоминают предвоенные реваншистские настроения в Германии конца 30-х годов. Однако ряд экспертов, хотя и назвали произошедшее в Бундестаге откровенной провокацией и «идеологической бомбой», пожалели мальчика Колю.

 Школьная площадка не самое удобное место, чтобы заниматься дипломатической работой. Тем более, если она касается таких серьезных тем, как война и плен, — заявил

в ходе дискуссии историк Иван Белоконь. -Это темы скорее для изучения в институте и позже, в аспирантуре. Эти темы, до которых человеку надо дорасти, созреть. К тому же солдат нельзя называть «жертвами войны». Они







участники. Ажертва — это баувидели настоящего челове-

бушка, попавшая под случайную бомбежку.

Он рассказал, что в немецкой истории есть абсолютно разные взгляды на историю с военнопленными. Есть, например, труд Иоахима Гофмана «Сталинская истребительная война», основной посыл котоменные либеральные историки — дескать, Сталин хотел начать войну первым и Гитлер нанес лишь упреждающий удар. Там много места уделено «невинно убиенным» немецким солдатам.

— А есть другой труд знаменитого немецкого историка Кристиана Штрайта, который озаглавлен фразой Адольфа Гитлера: «Они нам не товарищи». Он приводит чудовищные данные, согласно которым из 5,7 миллиона советских военнопленных с 1941 по 1945 год погибли более 3 миллионов. Из них более чем у миллиона в графе «официальная причина смерти» значилось: «Убит при попытке к бегству». Мы же с вами понимаем, что это означает просто «расстрелян без суда и следствия?». В то же время

у немецких военнопленных было 30 прав, которыми они могли воскормили лучше, чем некоторые категории советских людей. И когда они

ка — именно такого, каким он должен быть.

Белоконь уверен, что депутат из Бундестага, судя по всему, откровенно симпатизирующий нацистам, подсунул парню труд Гофмана, который, к слову говоря, и сам имел непосредственное отношение к немецким охранным отрядам «СС» и пропагандистской машине Третьего рейха.

Проблема современной молодежи тотальный конформизм

А российскому школьнику просто нечего было на это ответить. Да и не мог школьник привести соответствующих аргументов.

— Не так давно в Германии появилось такое направление, как «историческая политика», которая пропагандирует, что надо меньше каяться за грехи прошлого, — рассказал доктор исторических наук Вардан Багдасарян. — Эту же риторику переняла и Польша. Понятно, что на войне гибнут и совершают жестокие поступки солдаты обеих сторон. Ив итовозвратились на ге получается, что общая виродину, говорили, новность растворяет индивичто в России они дуальную вину. Еще одна огромная проблема современной молодежи — это конформизм. На 9 Мая они будут фотографироваться с красным знаменем Победы, а в Бундестаге, как показал недавний пример, готовы посыпать голову пеплом. И так — практи-

В целом всем участникам «круглого стола» стало жаль школьника Николая Десятниченко. Однако его наделав-

шее шум выступление вскрыло ряд острейших про-

—Парня откровенно жаль, история во многом была раздута, — уверен учитель истории московской школы № 1504 Станислав Лавров. — Мальчик, по сути, попал в морально-этическую ловушку. Что

он еще мог сказать с высоты своего жизненного опыта с трибуны в Бундестаге? Но случай показывает проблему в целом. Возьмем для сравнения учебник истории СССР 1960-х годов и современный. Вы удивитесь, но мы до сих пор придерживаемся марксистской периодизации, принятой в те годы. Конечно, главная задача школы — воспитать достойного человека. Но школьников стоит пожалеть, что они живут во время тотального информационного

А еще один участник дискуссии, председатель Московского городского родительского комитета Руслан Ткаченко, отметил адекватную реакцию общества в целом, несмотря на обрушившуюся на мальчика Колю и его преподавателей волну критики.

9 мая 2017 года.

смертный полк»

да — ветерана

Отечественной

войны (1) Школьник

из Нового Уренгоя

Десятниченко после

своего выступления

ся с журналистами.

в котором он назвал

Его выступление.

немецких солдат

протестов среди

россиян (2)

«невинно убиенными», вызвало массу

Великой

Николай

в немецком Бундестаге общает-

вышла на Красную

площадь с портре-

Левочка в рамках

— Мои коллеги в Америке искренне удивились, почему школьник не был отчислен из учебного заведения после своего выступления, - рассказал он. — У них одна девочка после трагедии 11 сентября 2001 года сказала: «О, как клево, не каждый день такое по телевизору увидишь!» И эту девочку отчислили из школы, родителей уволили. Им даже пришлось переехать в другой штат и, по сути, начать новую жизнь. У нас же ничего подобного не произошло.

В завершение историк Иван Белоконь предложил пригласить немецкого депутата, подсунувшего мальчику нужные документы, провести по местам боев, в Петрищево, где была казнена Зоя Космодемьянская. Может быть, тогда он поймет, что немецкие солдаты не были «невинно убиенными» жертвами.

А политолог Алексей Мухин напомнил один важный исторический факт: каждый раз, когда наша страна начинала плотно сотрудничать с Германией, всякий раз с подачи наших англосаксонских «партнеров» начиналась большая война. И призвал не допустить повторения этого в будущем.

АЛЕКСЕЙ ЗЕРНАКОВ АНДРЕЙ ОБЪЕДКОВ

За продажу наград грозит штраф

В последнее время в полицейских сводках чаще появляется информация о задержании сбытчиков государственных наград.

По мнению полицейских, это преступление специфично не для всех районов столицы. Торговцев орденами чаще ловят в многолюдных местах. Например, на Арбате, где чаще бывают и иностранцы. Но, в принципе, этот бизнес полностью нелегальный. Государственные награды нельзя встретить в продаже в магазинах и скупках, так как их вручают только за какие-то заслуги и торговля ими запрещена. Поэтому у орденов и медалей нет цены.

Полицейские также отмечают, что чаще стали размещать объявления о продаже наград по интернету, и продавцы встречаются уже с потенциальным покупателем в строго назначенном месте.

Злоумышленников привлекают к уголовной ответственности по статье 324 «приобретение или сбыт официальных документов и государственных наград», — рассказывает ветеран МВД, майор милиции в отставке Василий Крячко. — Однако это преступление небольшой тяжести, поэтому и наказание до обидного маленькое. Всего лишь штраф до восьмидесяти тысяч рублей или исправительные работы до одного года

На практике судья обычно дает штраф максимум до десяти тысяч. Так что виновный отделывается «легким испугом». Однако в базе данных все равно появляется отметка о судимости, и это может сыграть дурную шутку в дальнейшем.

— Но бывает, что ради выгодного сбыта преступники идут сначала на кражу наград у ветеранов, как правило, орделов, например Звезды Героя Советского Союза или ордена Ленина, — рассказывает Василий Крячко. — А потом только продают их. Их цена на черном рынке зашкаливает. В этом случае злоумышленника еще привлекают и за

АНДРЕЙ ОБЪЕДКОВ

Ни разума, ни совести

омните знаменитое выражение: «Ордена не продаются!». Звучит гордо, по-военному. Однако выяснилось, что они не только продаются (сколько томов соответствующих уголовных дел находятся в работе в органах только столичной полиции — не счесть), но и обмениваются.

Так, житель города-героя Волгограда, того самого, который в свое время в донесениях немцы называли «крепость Сталинград», предложил в сообществе обменять орден деда на... вейп. Ну или, говоря более простым и понятным языком, электронный испаритель никотина — заменитель сигарет. В качестве доказательства честности сделки он даже приложил к своему посту фотографии — самого ордена Великой Отечественной войны и наградной книжки.

Этот орден всегда был «солдатским» — вручать его имели право командиры фронтов и корпусов без согласований свыше. И они вручали их. Часто — посмертно. К тому же ордена Великой Отечественной войны всех степеней — одни из немногих советских наград, вручавшихся семьям



АЛЕКСЕЙ ЗЕРНАКОВ СЛУЖБЫ

не могу молчать

погибших солдат и офицеров. Остальные оставались государству. И только в 1977 году эти нормы были отменены, и все без исключения награды стали отправлять семьям героев. Кто знает, за что дед парня получил свой орден? Может, за то, что забросал гранатами вражеский танк, сбил из винтовки самолет противника или до последнего патрона оборонялся на какой-нибудь безымянной высотке, истекая кровью, без надежды на спасение? Да, орден Великой Отечественной войны давали именно за это. И даже если ветеран получил его на 40-летие Победы, в 1985 году, это значит, что он до этого как минимум получил боевое ранение и был кавалером других боевых наград.

Интересно, что сказал бы этому юному дарованию старший сержант Алексей Смирнов — один из первых кавалеров ордена Великой Отечественной войны? Тот самый, который продолжал прямой наводкой бить из орудия по неумолимо надвигающимся на позиции красноармейцев немецким «панцеркампфвагенам» даже после того, как ему оторвало взрывом кисть руки. Наверное, сплюнул бы в перепаханную осколками землю, задымил самокруткой и промолчал. Зачем слова, когда все и так понятно?

Есть вещи, которые делать нельзя. Аксиомы, не требующие доказательств. Маму нужно любить. В церкви нельзя браниться. А ордена нельзя продавать. Никогда, ни при каких обстоятельствах, даже если денег нет на кусок хлеба. Даже в самые непростые времена у нашей семьи не могло возникнуть мысли достать небольшие металлические кружки на разноцветных планках, оставшиеся от прадеда, и отнести в комиссионный магазин. Среди прочих — такой же орден Великой Отечественной войны II степени, бережно хранившийся в потертой жестянке из-под конфет. Держишь его на ладони, и перед глазами встает фоторафия прадеда, умершего в год моего рождения. И всех остальных — известных и неизвестных бойцов и офицеров с орденскими звездами на добела сожженных солнцем гимнастерках, морских кителях и даже латаных-перелатаных телогрейках. Среди них где-то и дед молодого вейпера из города-героя Волгограда. Который, если бы мог, спросил бы у потомка: за что ты так с нами, внучок? И скупая мужская слеза скатилась бы по морщинистой щеке солдата-победителя.



Мнение колумнистов может не совпадать с точкой

Войне в некоторых учебниках уделено восемь страниц

В свете последних событий, в которых отметились современные школьники, один из которых пожалел «невинно погибших» немцев во время Великой Отечественной, второй решил обменять дедушкины боевые награды на вейп, невольно хватаешься за голову и задаешься вопросом: что в стране не так хромает образование или это просто частные, пусть и из ряда вон выходящие случаи, а не системное явление.

НАДЕЖДА ПЕРФИЛОВА

Произошедшее в Волгограде — вопиющий случай, и его нужно рассматривать в комплексе, изучить происходящее в семье, подключив и школу, и социальных педагогов, и даже психиатров. Не могу сказать, что попытка подростка обменять дедушкины награды — тенденция, и современные школьники не помнят и не хотят знать историю. Это отдельный, кошмарный, вопиющий факт, требующий детального разбирательства. Тем более, учитывая тот факт, какая работа с подрастающим поколением ведется в стране. У нас делается большой акцент на воспитание патриотизма, на то, чтобы современные дети знали, помнили, чтили героев Великой Отечественной войны.

АЛЕКСЕЙ МУХИН

Случай в Волгограде продемонстрировал стране ребенка

с пониженной социальной от- на простые вопросы: кто таветственностью, который таким образом решил поправить свое положение и приобрести модный гаджет.

Тем не менее подобного рода явление существует в нашей стране с 90-х годов, когда неимущие продавали награды родственников, чтобы хоть как-то выжить. Сейчас подобные случаи мы воспринимаем в штыки, и, на мой взгляд, такая реакция — признак здорового общества.

Что касается молодого поколения, то такие поступки характеризуют его как социально-инфантильное. Думаю, что нужно создавать условия в детском саду, школе, вузе, которые бы давали четкую систему того, что можно делать, а чего делать категорически нельзя. Сейчас эта система несколько размылась и не воспринимается подростками как руководство к действию. Более того, ряд вызывающих поступков, как, например, осквернение Вечного огня, подается как некий перформанс, гусарство. Но на это все должны жестко реагировать правоохранительные органы. Нужно, чтобы закон объяснял, «что такое хорошо и что такое плохо».

ВЛАДИМИР ТУМИН ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТ ФСБ В ОТСТАВКЕ

Однозначно, что современные школьники имеют пробелы в образовании, это касается в том числе и исторической науки. Поэтому молодые люди не могут порой ответить кой Сталин, Гитлер, какая война была в 40-е годы прошлого века.

Однако кто бы что ни говорил, все идет из семьи, где закладываются мораль, уважение. Если сами родители плохо знают историю страны, Великой Отечественной войны, что они могут рассказать ребенку об этом, как они смогут привить ему уважение к ее участникам? Считаю, что подрывает знания ЕГЭ, который учит школьников не понимать, осознавать материал, а правильно отвечать на

АЛЕКСЕЙ ГРИШИН

Какого отношения к истории Великой Отечественной войны мы хотим от современных школьников, если эта тема в учебниках занимает всего восемь страниц, три-четыре параграфа? Разве можно так передать все то, что творилось в душах людей, которые воевали? И даже для высокоморального молодого человека сейчас стали характерны пацифистские настроения, осуждающие боевые действия и тот факт, что немцев тоже «гнали» на фронт. Поэтому и возникаетложное понимание событий времен Великой Отечественной войны. Современным школьникам, видимо, не доносят простую истину: агрессоры пришли на нашу Родину с захватническими целями.

АННА МОСКОВКИНА

Переход от долевого строительства к проектному банковскому финансированию может увеличить стоимость жилья минимум на 5–7 процентов. Такое заявление сделал замминистра строительства и ЖКХ Никита Стасишин. Этот переход, напомним, произойдет через три года. А сегодня мы рассказываем о новых нормах проектирования, снижении цен на жилье и доли апартаментов на рынке. Также предлагаем вашему вниманию последние новости рынка недвижимости.

Строить для людей

Парковки — под землю, под окнами — зелень

инициатива

До конца этого года в Москве разработают новые нормы проектирования. Их будут применять для кварталов, которые ждет реновация. В какую сторону нужно менять стандарты?

О необходимости принять новые нормы заявил главный архитектор Москвы Сергей Кузнецов на VI Санкт-Петербургском международном культурном форуме.

— Нормативы касаются баланса использования территорий, обеспеченности парковками, инсоляции, пожарных проездов и ряда других обязательных сегодня нормативов. — пояснил Кузнецов. По словам главного архитектора, это не значит, что нормативы будут совсем отменены, однако они будут приведены в соответствие с современными реалиями.

— Многие из этих нормативов были приняты давно и сегодня являются абсурдными. Практика показывает, что в настоящее время требуется максимально индивидуальный подход к проектированию и использованию город-Кузнецов.

Как же менять нормы проек- и велосипедные дорожки, скаархитекторов России Николай Шумаков рассуждает:

— Первое и главное, что необходимо предусмотреть, — это изменение норм по транспорту. В советское время кварталы проектировались в расчете на 60 автомобилей на 1000 жителей. А сейчас этих автомобилей — 400 на тысячу! В результате дворы превратились

в парковки. По словам Николая Ивановича, парковки необходимо «загнать» под землю. Да, это недешево, но пятиэтажные паркинги под окнами — тоже не лучший вариант. Москвичам,



17 ноября 2017 года **14:10** Двор дома на Ленинградском проспекте, где по просьбам жителей установили новые скамейки. Бригадир «Жилищника» Николай Ланчиков, местная жительница Анна Пак и ее дочь Софи проверяют работу коммунальщиков

смотреть на зелень.

— Необходимо также предусмотреть все виды благоустройства, которое у нас в стране обычно опаздывает лет на двадцать, — пояснил ских пространств, — добавил эксперт. — Детские и спортивные площадки, пешеходные От некрасивых мейки, фонари и клумбы должны стать обычным делом. Ну и, конечно, должна быть социальная инфраструктура — школы, детсады, поликлиники.

> Особое внимание, по словам эксперта, необходимо уделить и самим домам. Они ни в коем случае не должны быть панельными

> — Еще в 1955 году, спасибо Хрущеву, вся наша архитектура скоропостижно накрылась панелью. И мы получили кварталы, которые сейчас необходимо сносить, — рассказывает Николай Иванович. — Строить так, как последние

нужно истребить как класс. По словам архитектора, город должен отойти от однотипных панельных домов, которые

панельных домов

пора избавиться

и плоскостных

стоянок давно

к тому же достаточно быстро

разрушаются. Необходим мо-

нолит или какие-то смешан-

По словам Николая Шумако-

ва, все градостроительные

нормы должны наконец-то

«повернуться лицом» к чело-

ные варианты.

наверное, будет приятнее 60 лет, уже нельзя. Панель — Мы очень долгое время, к сожалению, жили под диктовку строительного комплекса. Город застраивался не так, как удобно жителям,

> а так, как удобно строителям, жела юшим хорошо заработать, — пояснил эксперт. красивые дома, нет места для полноценного отдыха и даже парковки. На эти грабли больше наступать нельзя.

Президент Национального объединения проектировшиков Михаил Посохин добавляет:

Новые нормативы должны служить гуманизации городской среды. В кварталах, например, нужны зеленые и совершенно свободные от автомобилей зоны. Такие, чтобы отпустить ребенка, видеть, где он играет, в окно, и не беспокоиться, что он попадет под машину.

При этом, как пояснил архитектор, одних только строительных норм мало. Необходима комплексная

городская политика, направленная на улучшение городской среды. Она должна витие общественного транспорта. Необходимо сделать так, чтобы человек, выйдя из подъезда, шел не к машине, для которой в и без того тесном городе нужно искать место, а на остановку наземного транспорта или к метро. Еще один момент: с улиц нужно окончательно убрать все фуры и грузовики, которые тоже никак не соотносятся с понятием «дружелюбный и безопасный город».

Эксперты считают, что новые нормы — интересный вызов для архитектурного сообще-

новости

Переезжать из центра не хотят

Сорок процентов от общего числа покупателей «вторички» и 20 процентов — «первички» предпочитают остаться в своем районе. Таковы результаты исследования компании «ИНКОМ-Недвижимость». При этом наибольшая доля потенциального «локального» спроса зафиксирована в ЦАО — 80 процентов. В тройку лидеров по этому показателю входят также ЗАО и ЮЗАО по 75 процентов. А минимума он достигает

в ЮВАО, где лишь 35 процентов от общего числа живущих здесь покупателей «вторички» хотели бы при переезде остаться в своем районе.

Пустых офисов становится меньше

Средний уровень вакантности на офисном рынке столицы снизился до 14 процентов — это около 2,2 млн кв. метров. Такие данные приводит компания S.A. Ricci. Наивысший уровень вакантности — 29 процентов — наблюдался на офисном рынке столи-

цы в 2014 году. — Уровень вакантности сокращается в зонах Бульварного и Садового колец, Третьего транспортного кольца, где уровень свободных площадей ниже среднего по рынку. Если ситуация с новым строительством останется такой же, как в 2017 году, уровень вакантных площадей придет в соответствие с рыночным — 9-10 процентов, — прогнозирует директор департамента консалтинга, аналитики и оценки S.A. Ricci Александр Морозов.

Растет число квартир

с отделкой Квартиры с отделкой сегодня предлагаются в 40 столичных проектах, в то время как год назад такое предложение было в наличии лишь в 22 жилых комплексах. Такие данные приводит компания «БЕСТ-Новострой». Доля проектов с отделкой сейчас составляет 25 процентов от всех предложений на рынке. В основном — в экономсегменте.

Жилье будет дешеветь три года

ближайшие три года, я считаю, снижение цен на жилье только продолжится. Начнем с того, что девелоперы, напуганные планами властей запретить долевое строительство, наверняка постараются запустить максимум проектов до «часа икс». Ведь пока им можно строить на средства дольщиков — а они бесплатные, в отличие от банковских. Это значит, что по крайней мере до 2020 года объемы предложения новостроек будут расти, а цены на жилье — палать.

При этом на рынке новостроек Московского региона и без того ощущается переизбыток предложения. В такой ситуации на перелом ценового тренда, по-видимому, надеяться не стоит. В 2018-2020 годах будет сохраняться повышенное давление объемов предложения на рынок, что может даже ускорить падение цен на жилье.

Распродажам будут способствовать не только затоваривание рынка и планы по отмене «долевки» в 2020 году, но

и изменение порядка финансирования стройки, предусмотренное в Федеральном законе № 218. Напомним, если сейчас компания может возвращать банковские кредиты из средств дольшиков прямо после старта продаж, то слета 2018 года, после вступления в силу соответству-



РЕПЧЕНКО «ИНДИКАТОРЫ РЫНКА НЕДВИЖИМОСТИ»

прогноз

ющего положения ФЗ-218, это будет возможным только после передачи квартиры последнему дольщику. А значит, застройщики, имеющие кредиты, скорее всего, предпочтут как можно скорее распродать оставшиеся на момент ввода дома в эксплуатацию лоты — пусть и с большими скидками. Дисконт в размере 10–15 процентов на остатки квартир в большинстве случаев выгоднее, чем дополнительные месяцы обслуживания банковского кредита.

При этом надо отметить, что речь идет о довольно большом объеме жилья. Из-за того, что спрос не успевает за предложением, в Москве в последние годы растет число сданных в эксплуатацию новостроек с нераспроданными квартирами. Так, например, в августе этого года на рынке старой Москвы без учета элитного Центрального округа продавалось более 5100 квартир общей площадью 395 тысяч кв. метров в 136 готовых корпусах. С конца 2014 года количество готовых новостроек увеличилось на 160 процентов. Конечно, «излишки» жилья не бесконечны, и в перспективе ФЗ-218, а также рост стоимости финансирования стройки после отказа от «долевки» приведут к снижению объемов нового строительства, росту его себестоимости и, соответственно, к стабилизации цен. Однако очевидно, что еще по крайней мере три года, пока действует долевое строительство, предложение будет увеличиваться, а стоимость жилья — снижаться.



Инение колумнистов может не совпадать с точкой зрения редакции «Вечерней Москвы»

цифра

166 655

рублей составляет сейчас средняя цена квадратного метра жилья в Москве. Таковы данные аналитического агентства «ИРН». За два года цена квадрата снизилась на 20 процентов.

Апартаменты выходят из моды

Доля сделок с ними снизилась за два года вдвое и составляет сейчас всего 11,3 процента.

Апартаменты, похоже, становятся менее популярны. Спрос на них, как отмечают риелторы, начал снижаться со второй половины 2015 года. Именно тогда доля сделок с апартаментами вместо привычных 20-22 процентов снизилась до 15-16 процентов. Такие цифры приводит столичная Гильдия риелторов. В 2016-м и первой половине 2017 года казалось, что на рынке апартаментов наступило новое равновесное состояние, так как доля спроса на апартаменты стабильно составляла 12–13 процентов. Но в третьем квартале вновь произошло снижение показателя — до 11,3 процента.

— При этом снижение доли спроса на апартаменты не означает меньшую востребованность данного формата среди покупателей. В абсолютных значениях спрос даже вырос, - рассказывает гендиректор крупной риелторской компании Наталья Шаталина. — Например, по сравнению с 2014 годом предложение в абсолютных показателях выросло в 2,4 раза.

Иными словами, как поясняют риелторы, апартаментов на столичном рынке становится не меньше, а больше. А вот доля их в общем предложении стала существенно снижаться.

«Зачем покупать апартаменты, в которых невозможно прописаться, если можно купить квартиру?» Так рассуждает большое число покупателей, — пояснил гендиректор компании «НДВнедвижимость» Александр Хрусталев. — Предложений жилья на рынке так много, что апартаменты теряют популярность. Их доля будет сокращаться и дальше. Особенно если учесть, что сейчас средняя цена квадратного метра постоянно снижается, а апартаменты, как правило, еще на 15 процентов дешевле — их распродают фактически по себестоимости. Застройщику они невыгодны. Как считает эксперт, апартаменты останутся, но возводить их будут в центре и рядом с ним как премиальное место жительства. А вместо «обычных» апартаментов будут





РГ-Девелопмент

мы строим не просто ЖИЛЬЕ

Удобные входы на уровне земли

парк зоны отдыха велодорожки

Проектная декларация на сайте rg-dev.ru (495) 777-000-7

квартиры.

Ровно год назад, 28 ноября 2016-го, в Периодической таблице Менделеева появился новый химический элемент. В этот день Международный союз теоретической и прикладной химии (ИЮПАК) официально назвал его московием — в честь Москвы. Столичный химик Наталия Тарасова — президент союза и единственная за всю столетнюю историю высокого научного собрания российская женщина, сумевшая занять в нем этот пост, дала «ВМ» эксклюзивное интервью.

Наталия Тарасова: Сравниваю химию с музыкой



23 ноября. Профессор Наталия Тарасова в лаборатории кафедры ЮНЕСКО «Зеленая химия для устойчивого развития» Российского химико-технологического университета имени Д. И. Менделеева

ких уникальных женщин, как тарасова, в науке по пальцам перечесть. Московский ученый возглавляет организацию, которой мировое сообщество доверило важную миссию: именовать новые химические

Наталия Павловна, расскажите немного

Это один из старейших и крупнейших профессиональных союзов, объединяющий в настоящее время химиков 57 стран мира. В 2019 году организация отметит столетний юбилей. ИЮПАК рассматривает вопросы, в которых необходимо достижение глобального консенсуса. Это организация, которая совместно с Международным союзом по теоретической и прикладной химии рассматривает заявления ученых, претендующих на открытие новых химических элементов. Наши эксперты решают, действительно ли открыт новый элемент. Потому что в истории бывали ошибки. Так, японские исследователи дважды с конца XIX века претендовали на открытие новых элементов, но ошибались.

В чем особенности процедуры присвоения имени новому элементу?

Название могут присваивать только авторы открытия. Им дается срок, в течение которого должны быть предложены варианты. ИЮПАК смотрит, как те соотносятся с правилами номенклатуры, с исторической традицией. Обычно названия дают в честь географических мест либо выдающихся людей. Потом публикуется постановление, где прописывается новое название. И уже тогда люди по всей планете могут высказывать свое мнение. Это называется общественным обсуждением. Вот тут начинается самое интересное. Например, по поводу названий последних четырех элементов, открытых в прошлом году, мы получили несколько тысяч писем. Другой вопрос, что граждане не могут предложить название. К сожалению, нет.

А почему московий? Элемент открыли наши ученые?

Элемент открыт в результате сотрудничества специалистов из Лаборатории ядерных реакций имени Г. Н. Флерова Объединенного института ядерных исследований (Дубна, Россия), Ливерморской национальной лаборатории (США) и Окриджской национальной лаборатории (США).

Есть ли элементы, которые сейчас проходят

«процедуру называния»? Нет, таких нет. Открытие новых элементов результат длительных исследований. В прошлом году в таблицу Менделеева были добавлены — впервые в истории — сразу четыре элемента, что исключительный случай. Это элемент 113 — нихоний, который назвали в честь Японии (Нихон — ее древнее название и означает буквально «Страна восходящего солнца»). Элемент 115-й — как раз московий. 117-й элемент был назван теннессин в знак признания вклада региона Теннесси (США). А вот 118-й элемент — это самое интересное. Ему присвоили название оганесон в честь академика Юрия Цолаковича Оганесяна, выдающегося нашего

ученого, за его новаторский вклад в исслед ния сверхтяжелых элементов. Академик Оганесян — научный руководитель Лаборатории ядерных реакций имени Г. Н. Флерова.

Это так необычно звучит. Открытие нового эле-

Вы представляете, бесконечный мир — и всего 118 кирпичиков, которые его составляют. Химию часто сравнивают с музыкой, где есть семь нот. Всего семь нот создает все звуковое разнообразие мира, а 118 элементов — матери-

А правда, что вы вторая в истории ИЮПАК женщина-президент? С 1919 года?

Да. Правда. Единственная женщина, которая была до меня президентом, — это профессор Николь Моро (Франция). Она возглавляла организацию в 2010–11 годах.

Что чувствуете? Какое-то особое отношение со стороны коллег-мужчин ощущаете?

Я привыкла. Чувствую огромный объем работы и очень большую ответственность. В моем окружении в основном коллеги-мужчины. Хотя мы в ИЮПАК гендерную проблему теперь активно решаем. Все больше и больше избранных членов различных комитетов и комиссий — женщины, в их числе — четверо россиянок. Что касается отношения коллег? Я же ученый, мы говорим о науке. Какие могут быть проблемы?

В справочниках написано, что вы проявляете интерес к глобальной проблематике и имитационному моделированию. Расскажите, что это означает?

Глобальная проблематика как научное направление появилась в 70-х годах прошлого века, когда был составлен первый так называемый прогноз развития человечества, по сути, первая модель глобального масштаба. Эта работа была выполнена по заданию Римского клуба под руководством молодого ученого из Массачусетского технологического института Денниса Медоуза. Ему тогда было 27 лет. Глобальная проблематика обобщает проблемы, которые возникают в результате деятельности человека и которые одна страна решить не может. Кстати, Деннис Медоуз — мой добрый коллега и друг, и мы уже более 30 лет с ним сотруд-

ничаем. Что представляет из себя модель?

Модель — это некое представление реальности. В первой модели Медоуза, опубликованной в 1972 году, проявились все кризисы, которые сейчас переживает планета: динамика изменения концентрации углекислого газа в атмосфере, состояние невозобновимых ресурсов и другие. Модели нужны, например, для того, чтобы принять решение о строительстве нового завода на данной территории, о способах обращения с бытовыми отходами, понять, что происходит с соединениями тяжелых металлов в окружающей среде.

Сейчас какие проблемы стоят наиболее остро?

Из тех, что на слуху — изменение климата, проблема чистой воды, проблема безопасных поселений. Кстати, все глобальные проблемы обобщены в семнадцати «Целях устойчивого развития», которые были приняты ООН в 2005 году на пери-

од до 2030 года. Выступая тогда на засед неральной Ассамблеи ООН, президент РФ Владимир Путин говорил о том, что нужно не только проблемы решать, нужно не допускать их возникновения. А для этого нужны новые технологии, которые берут пример с природы (он их назвал «природоподобными», а химики называют «зеленой химией»).

То, что сейчас происходит с климатом, — это нор-

Некоторые ученые полагают, что сейчас мы наблюдаем системные изменения, через которые Земля проходила не раз. Но большинство считает, что на фоне этих изменений малые воздействия человека могут вызывать необратимые изменения. Ну вспомните хотя бы лето 2010 года в Москве или нынешнее лето.

Давайте поподробнее про «зеленую химию». «Зеленая химия» — мощный инструмент реше-

ния глобальных проблем. Кафедра, которую

Надеюсь, до конца изучить разум не удастся. Если управлять разумом, люди его потеряют

я возглавляю, — кафедра ЮНЕСКО «Зеленая химия для устойчивого развития» — в качестве одного из направлений научной деятельности исследует как раз планетарные границы в части химического загрязнения. Понятно, что для Земли есть какие-то предельные значения параметров, которые человечеству нельзя переходить. Все слышали, что если озоновый слой разрушить на 60 процентов, то последуют необратимые изменения. Если 90 процентов суши будет занято под сельское хозяйство, будет потеряна биосфера. А по химическому загрязнению такие количественные параметры пока не установлены в силу сложности проблемы. Мы в этой области работаем. Даем некие ориентиры, которые показывают, какой предел лучше не пе-

Если честно, прислушиваются к рекомендациям

Для того чтобы прислушиваться к рекомендациям ученых, надо понимать язык, на котором они говорят. Одна из важнейших задач научного сообщества — изложить научные результаты, знания языком, доступным для широкой аудитории. А если люди понимают проблему, они прислушиваются.

будете иметь дело с категориями такого масштаба? Когда вы поняли, что свяжете свою жизнь с химией?

Моя юность совпала с периодом в развитии страны, когда атомная энергетика, ионизирующие излучения считались панацеей от многих бед. И я увлеклась радиационной химией. Привлекало использование источников ионизирующего излучения в самых разных целях, начиная от медицины и заканчивая защитой окружающей среды. Я подала документы в Менделеевку, на кафедру радиационной химии. Конкурс был — десять медалистов на

В вашей семье химики были? Откуда тогда тяга к науке?

Нет, моя семья — это медики и работники культуры. Просто в середине XX века науку уважали. И люди, у которых были склонности к аналитическому мышлению, видели свое будущее в науке. Вспомните фильмы тех лет, хотя бы «Девять дней одного года», повести Аксенова, Гранина, героями которых были медики, математики, физики. Неудивительно.

Мне кажется, химия связана со всем. Жизнь это совокупность химических процессов, очень эффективных. Но еще у человека есть разум. Который химическими процессами не объяс-

Я надеюсь, что разум до конца исследовать не удастся. Потому что если начать управлять разумом людей, они его потеряют. А что касается души?

Душа — это совокупность качеств, которые выделяют человека из животного мира. Есть такое выражение: человек выделился из животного мира, когда стал чтить своих предков. Для меня душа — это прежде всего уважение к предкам, к традициям, желание помочь слабым, получить новые знания, чтобы ими поделиться.

личного Департамента науки, промышленной политики и предпринимательства провел VII Международную конференцию по «зеленой химии».

Мы рассматривали вопросы, связанные с планетарными границами. Было принято постановление в поддержку объявления 2019 года Международным годом Периодической таблицы химических элементов. Я считаю, для нашей страны это крайне важно. В 2019 году исполняется 150 лет открытию Менделеевым Периодической системы. Он увидел системность, когда еще не знали даже, как атом устроен. Был ведь 1869 год. Творение Менделеева гениально, это подтверждается открытием новых эле-

шей планеты в нескольких словах?

сти. Если почитать «Пределы роста» — знаменитый прогноз о будущем человечества, то сейчас как раз кризисный период. Если не изменить траекторию движения цивилизации, то

справка

Наталия Тарасова — профессор, доктор химических наук, директор Института химии и проблем устойчивого развития в составе РХТУ им. Д. И. Менделеева, членкорреспондент РАН, заместитель председателя Национального комитета российских химиков, член Экологического консультативного совета при мэре города Москвы. И это не все ее регалии.

Сколько у нас времени?

Когда строят модель, то такие прогнозы не дают, потому что обсуждаются разные траектории. А когда они реализуется — это уже другой вопрос. Если 100 тысяч лет простоять на одном месте, то в вас наверняка ударит молния. Вот так примерно и в вероятностных прогнозах. Кроме того, человечество может изменить свое будущее. В этом роль образования и науки

Скажите, Наталия Павловна, вам не страшно? Вы всю жизнь связаны с такой сферой... Проникаете в самую суть природы.

Я бы не стала свои достижения так оценивать, я просто пытаюсь понять, что происходит вокруг. Потому что когда человек понимает, что происходит, он свободен. А ощущение личной свободы — это, по-моему, самое большое достояние, которым можно обладать.

Вы можете сказать, что уже достаточно поняли?

Дайте «химический совет», который может улучшить качество жизни москвичей.

Аккуратнее обращайтесь с бытовыми химическими продуктами. Читайте, что написано на упаковке. Знаете определение грамотности, которое было дано в 50-х годах прошлого века ЮНЕСКО? «Уметь прочитать и написать простейшие утверждения, связанные с повседневной жизнью». А последнее определение грамотности — «это умение понять, что прочитано и написано, в степени, достаточной для функционирования в демократическом обществе». Если москвичи грамотны в этом смысле, то все

А вы, кстати, сами читаете этикетки?

А как же! Более того, я читаю, что написано на продуктах, которые покупаю. Уж если я научилась читать, то надо это использовать.

Чего нужно опасаться увидеть на этикетке? И что не брать, если это увидели?

Просроченных продуктов. Чтобы что-то уж совсем опасное попало в торговую сеть — вероятность не нулевая, но небольшая. Но надо смотреть, что покупаешь и зачем.



И эти принципы я полностью реализую в своей жизненной карьере, как мне кажется. Недавно в Москве ИЮПАК при поддержке сто-Какие важные решения были приняты?

Как вы можете оценить нынешнее состояние на-

Я бы сказала, что есть поводы для озабоченнопоследствия будут очень серьезные.

Зимний спортив-

ный праздник

К Новому году на территории «Лужников» откроется

ОК «Лужники»

музыкальная программа, а спортсмены и экстремалы бу-

дут выполнять сложнейшие трюки. Кроме того, пройдет

любительский турнир по мини-футболу. Вход свободный.

Шоу олимпийских чемпионов по синхронному плаванию. В этом

году шоу будет посвящено юбилею побед российских синхронисток в мировом синхронзимний парк. 9 и 10 декабря гостей ожидает насыщенная ном плавании. Зрители увидят выступления сильнейших синхронисток мира, спортсменов ведущих школ Москвы и России, а также деятелей искусства. Знаменитые тренеры и спортсмены получат памятные подарки.

♀ ДС «Динамо» на Водном стадионе

Жеребьевка финальной стадии чемпионата мира — 2018. 32 команды будут распределены по четырем корзинам, из которых отправятся в восемь групп. В одну группу чемпионата мира не может попасть более одной команды от конфедерации, за исключением Европы. Мировой чемпионат пройдет в 11 городах России, в том числе в Москве, с 14 июня по 15 июля.

Московский Кремль

цевальному спорту WDSF World Cup Ten Dance. Лучшие танцевальные дуэты мира продемонстрируют свои номера в латиноамериканской и европейской программах. Предстоящие соревнования, как, впрочем, и всегда в танцевальном спорте, станут яркими и подарят гостям

Международный турнир по тан-

незабываемую атмосферу спортивного праздника.

♥ УСА «Аквариум», МВЦ «Крокус Экспо»

Жить рок-н-роллом и радовать зрителей красочными представлениями

ИТОГИ

В минувшие выходные в столичном Дворце спорта «Мегаспорт» состоялись чемпионат и первенство Европы, Кубок мира, «Мировой Мастерс» по акробатическому рок-н-роллу.

В «Мегаспорте» 25 и 26 ноября выявляли сильнейших среди порядка 600 спортсменов из Австрии, Чехии, Франции, Германии, Венгрии, Польши, Хорватии, Словении, Словакии, Швейцарии, Украины и России. Соревнования проходили в дисциплинах: «Формейшнмикст» мужчины и женщины, юниоры и юниорки, «М классмикст» мужчины и женщины, а также «В класс-микст» мужчины и женщины, юниоры и юниорки, юноши и девушки. В церемонии открытия приняли участие: заместитель министра спорта Сергей Косилов, председатель комитета Госдумы по физической культуре, спорту, туризму и делам молодежи Михаил Дегтярев, руководитель Департамента спорта и туризма города Москвы Николай Гуляев, президент Всероссийской федерации танцевального спорта наших выступлений. Когда мы и акробатического рок-н- танцуем без помарок, мы радуолла Надежда Ерастова.

лись сильнейшие спортсмены, вольствие.

среди которых действующие чемпионы мира из Польши, действующие чемпионы Европы из России, — отметила Ерастова. — Акробатический рокн-ролл является частью танцевальной семьи. Одна из дисциплин танцевального спорта брейк-данс — входит в программу юношеских Олимпийских игр. Очень надеюсь на то, что в ближайшее время мы станем полноценными членами олимпийской семьи.

По словам Ерастовой, только в Москве акробатическим рокн-роллом занимаются более 10 тысяч человек.

— Мы развиваем массовый спорт, практикуем создание корпоративных клубов, — отметила она. — Акробатический рок-н-ролл сегодня набирает популярность не только в Москве, но и во всей стране. Когда я пришла в федерацию, было 37 региональных отделений. Сегодня мы приближаемся к цифре 45. Интерес растет, а мы стараемся организовать яркие и интересные для зрителей соревнования.

В самой зрелищной дисциплине «М класс», предусматривающей исполнение захватываюших элементов полетной акробатики, весь пьедестал заняли представители Москвы. Победителями стали Дарина Козлова и Алексей Кондрашин (клуб «Планета», Москва). Второе место заняли Ксения Основина и Константин Чистиков («Грэгори-Тасс», Москва). Бронза у Ольги Сбитневой и Ивана Юдина (клуб «Спартак», Москва).

— Жить рок-н-роллом — это всегда испытывать удовольствие, — говорит Алексей Кондрашин. — Это одно излучших В эти дни в Москве собра- и сами получаем большое удо-



25 ноября 20:29 Соревнования по акробатическому рок-н-роллу собрали в прошедшие выходные в столице более 600 сильнейших спортсменов из 12 стран мира

На спине и баттерфляем. Столичные пловцы побили

На первенстве Европы не было равных команде Forsage из клуба «Лидер» (Санкт-Петербург). Серебряные и бронзовые медали у команд из Венгрии.

Обладателями Кубка мира в «В класс-микст» мужчины и женщины стали Полина Леонова и Павел Зюзин из московского клуба «Спартак». Серебро у их одноклубников — Татьяны Казаковой и Александра Машкова, бронза — у Инны Лебедевой и Дениса Ефанова, представляющих санкт-петербургский

Кубок мира среди юниоров выиграли Ангелина Мушто и Сергей Свирин (клуб «Планета», Москва), опередив венгерский дуэт. На третьем месте Артем Горвард — Светлана Зырина (Санкт-Петербург). Украинские спортсмены заняли весь пьедестал почета на Кубке мира среди юношей

— Для ребят эта победа очень значима, — рассказала тренер победителей Кубка мира среди юниоров Мушто и Свирина Татьяна Яковлева. — Кубок мира — это серьезнейший статус соревнований. Надеемся, что после таких турниров число поклонников нашего вида спорта в стране увеличится. Наши ученики являются не только спортсменами, но и настоящими людьми искусства. Каждая программа — это маленькое представление.

В командной дисциплине «Формейшн-микст» мужчины и женщины сильнее всех были Strategic Brilliant (клуб «Спартак», Москва). Второе место заняли представители Санкт-Петербурга Fenix, третье — Rock Comets (клуб «Спартак»,

АЛЕКСАНДР ИВАНОВ

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

НИКОЛАЙ ГУЛЯЕВ РУКОВОДИТЕЛЬ ДЕПАРТАМЕНТА СПОРТА И ТУРИЗМА ГОРОДА МОСКВЫ Хочется отметить тот факт. что соревнования по рок-нроллу становятся все более популярными как среди участников, так и среди зрителей, о чем говорит количество людей на трибунах «Мегаспорта». Хочется обратить внимание на то, что среди зрителей не только москвичи. Все больше гостей приезжают ради соревнований по рок-н-роллу из регионов. Этот вид спорта привлекает своей максимальной динамикой и зажигательностью. Пример отдельных пар вызывает желание самому выйти на паркет. Возможно, когда-нибудь такая возможность представится. Для этого, кстати, есть отдельный формат соревнований для любителей, что говорит о массо-

кстати

вости этого вида спорта.

Развитие акробатического рок-н-ролла в России началось в июне 1986 года в Москве, а в 1987 году уже прошел первый официальный турнир. За 30 лет существования отечественный акробатический рок-н-ролл добился высочайших успехов. В настоящее время рок-н-ролл активно развивается в 8 федеральных округах и более 30 регионах страны, а российские спортсмены входят в мировую элиту. Сегодня же рок-н-ролльная семья насчитывает более 200 спорпо всей России.

В командных эстафетах сто-

личными спортсменами были

завоеваны еще три награды

высшей пробы. Среди жен-

щин в эстафете 4 по 50 метров

вольным стилем лучшими

стали Екатерина Кудинова,

Катарина Милутинович,

Александра Папуша и Полина

В комбинированной эстафете

среди мужчин на дистанции

4 по 100 метров выиграли

Климент Колесников, Павел

Пахомов, Всеволод Занько

В этой же дисциплине лучшее

время среди женщин показа-

ли Александра Папуша, Свет-

лана Чимрова, Ника Годун

К слову, этот турнир — квали-

фикационное соревнование

для участия в чемпионате Ев-

ропы по плаванию на короткой воде, который состоится

с 13 по 17 декабря в городе Ко-

пенгагене, в Дании.

и Розалия Насретдинова.

и Владислав Гринев.

Осипенко.

новости большого спорта

С МАКСИМОМ ТРЕТЬЯКОВЫМ

Все ступени пьедестала заняли наши саблисты

В соревнованиях по сабле среди мужчин на Кубке России в Смоленске весь пьедестал почета заняли столичные спорт-

Оба полуфинала турнира саблистов представляли собой упорную борьбу москвичей. Сначала Камиль Ибрагимов обыграл Павла Галушкина — 15:12, а затем Дмитрий Даниленко, долгое время уступая Василию Ширшову, все же победил со счетом 15:13. Такой же счет был зафиксирован и в финале, где сильнее был Ибрагимов.

У девушек в сабельном финале двукратная олимпийская чемпионка Яна Егорян со счетом 15:10 обыграла москвичку Ольгу Никитину. Другая представительница столицы Валерия Большакова стала третьей.

Борцы успешно выступили на молодежном первенстве

В польском Быдгоще проходит молодежное первенство мира по спортивной борьбе.

В греко-римской борьбе призер Олимпийских игр московский спортсмен Сергей Семенов в весовой категории до 130 килограммов в решающем поединке со счетом 5:3 победил Звиади Патаридзе из Грузии и выиграл золото. Третье место разделили Мантас Княшитаутас из Литвы и немец

Также столичные спортсмены завоевали две бронзы. Екатерина Полещук стала третьей в весовой категории до 53 килограммов. На третью ступеньку пьедестала она поднялась вместе с Отгонжарал Ганбаатар из Монголии. Также третье место заняла Нина Менкенова (вес до 55 килограммов). Бронзу вместе с ней получила и украинка Алина Акобия.

Художественные гимнастки завоевывают медали

В Санкт-Петербурге состоялся Кубок России по художественной гимнастике в индивидуальной программе и групповых упражнениях. В личном первенстве золото и серебро завоевали московские гимнастки. Мария Сергеева, набрав 73,050 балла, стала обладательницей Кубка России. Мария, к слову, к своим 16 годам является двукратной чемпионкой Европы. В прошлом году на чемпионате Европы среди юниоров она выиграла золото в соревнованиях с обручем, также став чемпионкой континента в составе команды. Еще одна столичная спортсменка, мастер спорта международного класса Карина Кузнецова, завоевала серебряную медаль, набрав в сумме 70,800 балла. Кубок страны продолжится состязаниями в групповых упражнениях.

мировые и российские рекорды

В Казани, во Дворце водных видов спорта, с 18 по 22 ноября 2017 года прошел чемпионат России по плаванию в 25-метровом бассейне. На соревнованиях успешно выступили московские

В чемпионате России по плаванию приняли участие более 830 спортсменов из 67 субъектов Российской Федерации.

Бодрый старт

спортсмены.

Московские пловцы на чемпионате России стали показывать высокие результаты с первых же стартов. Уже по итогам двух соревновательных дней в копилке столичной команды оказалось десять медалей и два рекорда. Светлана Чимрова обновила рекорд России на дистанции 200 метров баттерфляем. Юношеский рекорд мира установил Климент Колесников, который быстрее всех преодолел 200 метров на Золотую награду в эстафете

четыре по 100 метров вольным стилем Климент Колесников, Михаил Полищук, Владислав Гринев и Андрей Жилкин завоевали в составе первой команды Москвы. Лидировали москвичи в этом же виде и на дистанции четыре по 200 метров. Заплыв с результатом 7 минут 1,96 секунды выиграли Артем Лобузов, Михаил Довгалюк, Алексей Ртищев и Даниил Пасынков. Москвички Розалия Насретдинова и Светлана Чимрова заняли две первые ступени пьедестала почета по итогам заплыва на 50 метров бат-

терфляем. В один соревновательный день Розалия Насретдинова к золотой медали добавила еще серебро и бронзу. Второе место она заняла на стометровке вольным стилем, а тре-

тьей стала в составе женской эстафеты вместе с Катариной Милутинович, Екатериной Кудиновой и Полиной Осипенко. Девушки проплыли четыре по 100 метров вольным

У мужчин на дистанции 200 метров комплексным плаванием москвичи заняли весь пьедестал. Чемпионский титул с рекордом России выиграл Климент Колесников. Вторым стал Семен Макович, бронза у Даниила Пасынкова.

Успех на всех дистанциях Климент Колесников в очередной раз стал чемпионом

России в плавании на спине на 50 метров, где попутно установил юношеский рекорд мира. Еще одно золото он завоевал в составе первой команды Москвы в смешанной кролевой эстафете четыре по 50 метров вместе с Катариной Милутинович, Владиславом Гриневым и Розалией Насрет-

—Сам не считал, сколько завоевал медалей и установил рекордов, — рассказал Климент Колесников. — Что-то невероятное творится со мной здесь, в Казани. Но с каждым днем все сложнее — сказывается усталость. Впрочем, проплыл удачно все свои дистанции, на которые заявлялся, пробился на Европу даже там, где не ожидал. Будем думать с тренерским штабом, как лучше

России она установила на чемпионате в Казани строить программу в Копенгагене, чтобы не устать и отработать все на максимуме. Приоритетной для себя считаю дистанцию 200 комплекс, где установил взрослый рекорд

12 октября 2013 года. 19:47 Москвичке Розалии

Насретдиновой бить рекорды не привыкать. Новый рекорд

Улучшила собственное достижение Одной из лучших спортсме-

нок чемпионата России стала

москвичка Розалия Насретдинова. В ее активе пять зо-Одной из лучших лотых, одна серебряная и одна спортсменок бронзовая медали. Свой лучший ресоревнований зультат, оцененный в 950 очков стала Розалия FINA, Розалия показала на дистанции 50 метров Насретдинова вольным стилем —

23,64. Он, к слову, является новым рекордом России. Прежнее высшее национальное достижение принадлежало также ей — Розалия установила его в Казани в прошлом

— Сложно сказать, что важнее — установить рекорд или сказала Розалия Насретдиноя и выполнила все нормативы, и золотая медаль. Ведь рекорды уходят, а медали остаются.

Результативный день Девяти наград чемпионата

победить на чемпионате, ва. — Рекорды важны — всетаки это историческое достижение. Сама не ожидала, установить рекорд России в полуфинале — это редкость. Пусть установила рекорд, нужна

России по плаванию на короткой воде удостоились москви-

цифры

На национальном чемпионате было установлено 30 рекордов. В их числе: один рекорд Европы, 7 рекордов России, 4 юношеских рекорда мира и 4 юношеских рекорда Европы, а также 14 юношеских рекордов России

Всего у москвичей по итогам чемпионата России в Казани 30 медалей: 16 золотых, 7 серебряных и **7** бронзовых.

чи в последний день соревнований. В очередной раз Климент Колесников взял золото и установил рекорд. Теперь он побил юношеский рекорд России на дистанции 200 метров

Тренерский состав изменен В заключительный день соревнований глава Всероссийской федерации плавания (ВФП) Владимир Сальников сообщил об уходе по собственному желанию с поста главного тренера сборной России Сергея Колмогорова. Исполняющим обязанности

— Для оперативного управления был сформирован тренерский совет, который возглавил Сергей Геннадьевич Чепик. В него вошли Дмитрий Лазарев, Сергей Тарасов и Александр Немтырев. Их задача — управлять сборной командой во время переходного периода и реализовывать планы подготовки к Олимпийским играм, — сказал Владимир Сальников.

тренера сборной стал Сергей

АНДРЕЙ СМИРНОВ

Чепик.

Столичная жизнь



точка

Сегодня точку в номере ставит 14-летняя российская певица, москвичка Полина Богусевич, одержавшая победу на конкурсе «Детское Евровидение — 2017», который прошел в Тбилиси 26 ноября. Полина выступила с композицией «Крылья», набрав в общей сложности 188 баллов. Второе место со 185 баллами занял представитель Грузии — 12-летний Григол Кипшидзе, а третье — австралийка Изабелла Кларк, набравшая 172 балла. Полина назвала свою победу на прошедшем в Тбилиси «Детском Евровидении» «серьезным и достойным шагом на пути к будущим успехам». Ее новая цель — выступление на взрослом «Евровидении», девочка заявила, что начнет активно готовиться к песенному конкурсу уже сейчас.

Свидетель эпохи безвременья

Военный обозреватель газеты «Комсомольская правда», полковник в отставке Виктор Баранец выпустил книгу воспоминаний «Честь мундира. Записки полковника».

Он относится к тому поколению офицеров, которым вы пало жить на сломе эпох, когда страна, которой присягали, перестала существовать. Ветер перемен, которого так жаждало государство, для военных превратился в шквал, в одночасье разметавший судьбы и карьеры миллионов. Не всем удалось остаться человеком и сохранить честь мундира. Но герои Виктора Баранца смогли это сделать. Книга написана в редком сегодня жанре очерка, повоенному простым и емким языком. Внимание автора привлекают колоритнейшие персонажи, некоторые из них обладают совершенно эпичным масштабом личности, как, например, генерал-полковник, предложивший на банкете у министра обороны выпить за Советскую армию не чокаясь. Виктор Баранец еще застал уникальный пласт людей, переживших Великую Отечественную войну и ставших свидетелями крушения государства, за которое они

войны в те времена оставили военную службу. Именно их мнения, слова и поступки являлись нравственным ориентиром для автора. Устами своих героев Баранец дает ответ на непростые вопросы, многие из которых не разрешены до сих пор. «Почему военные не разогнали митинги за роспуск СССР и не применили силу? Ведь они присягали именно Стране Советов?». На эти и многие другие вопросы отвечает в своих очерках Ба-

Книга будет полезна молодежи, которая не застала событий конца 80-х — начала 90-х годов прошлого века. Она поможет лучше понять историю страны и старшее поколение, своих отцов и дедов.

ГЕННАДИЙ ОКОРОКОВ



воевали. Многие ветераны

деловая афиша

Семинар

Построение эффективной финансовой системы в компании М Кузнецкий Мост

Ул. Петровка, 11 Отель Marriott Royal Aurora 28 ноября, 12:00 Чаще всего корпоративные

злоумышленники присваивают доходы компании, искажают финансовую отчетность и получают взятки от поставщиков и подрядчиков. Каждая четвертая отечественная компания за последние два года потеряла из-за этого более одного миллиона долларов, отмечают эксперты. На семинаре участникам расскажут о том, как избежать убытков, обезопасить всех сотрудников компании от финансовых махинаций и выстроить эффективную и стабильную платежную систему.

Конференция

Конгресс профессиональных бухгалтеров и аудиторов России — 2017 м Бауманская Рубцовская наб., 2/18. Дворец культуры МГТУ имени Баумана

28-29 ноября, 10:00 Традиционно посвященный Дню профессионального бухгалтера, в этом году конгресс станет ярким профессиональным праздником. Посетители узнают много нового о приоритетах государственной политики в сфере бухгалтерского учета и перспективах на ближайшие годы, а также об основных тенденциях изменения налога на прибыль организаций в 2017-2018 году. Мероприятие будет интересно начинающим бухгалтерам

и экономистам

«Вечерняя Москва» продолжает ежедневную рубрику «Вопрос дня». Мы будем задавать актуальные вопросы звездам шоу-бизнеса, государственным служащим и простым москвичам, которые выразят свое отношение к тем или иным событиям в столице.

вопрос дня

Продажу алкоголя ВЫПИВШИМ ХОТЯТ запретить даже в кафе. И как вам?



МАРИЯ КОЖЕВНИКОВА

О такой инициативе я слышу впервые, однако проблема алкоголизма далеко не нова для России. Система запретов может работать, но в очень редких ситуациях. Здесь же, по моему мнению, нужно выбирать иной путь. Давайте тогда после запрета продажи алкоголя в магазинах и в кафе прекратим в принципе продажу алкоголя в местах общепита, а потом и вовсе в России. У людей могут быть праздники, дни рождения, корпоративы, которые они отмечают в общественных местах. Плюс кафе в том, что после официального запрета продажи алкоголя в магазинах после 23:00 его можно купить с дополнительной наценкой в ресторанах или барах. Я помню,

что иногда в Государственной луме существовали действительно такие инициативы, которые депутаты просто обсуждали — и все прекрасно понимали, что дальше это никуда не пойдет. Скорее всего, инициатива Минздрава тоже из этого же разряда. Однако даже разговоры о такой идее могут привести к действительно здравым мыслям, которые помогут справиться с проблемой алкоголизма в стране.



ДМИТРИЙ АЛЕКСЕЕВ ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТ АССОЦИАЦИИ РЕСТОРАННО-ГАСТРОНОМИЧЕСКИХ ОБОЗРЕВАТЕЛЕЙ, РЕСТОРАТОР

Тема действительно обсужда ется в кругах рестораторов. Вспомните множество инициатив на тему запрета курения около входа в ресторан.

ки около ресторана — но их время прошло, и все снова курят около входа. В идее запрета ся до вызванной машины. продажи пьяным клиентам ал- Ведь сколько мы знаем истологики, если функции и ответственность полиции не будут переклалываться на плечи несчастной продавщицы и несчастной официантки. Представьте, если шестеро подвыпивших мужиков завалятся в магазин и начнут требовать продать им пиво, кто осмелится им не продать? Сомневаюсь, что кассир готов к драке. А если во время банкета группа подвыпивших людей начнет требовать добавки? Попробуй не продай! Если рестораны, магазины не будут штрафоваться и не получат дополнительный список санкций от государства, то подобная идея вполне имеет место быть. Закон должен быть тщательно сформулирован, потому что при таких условиях и менеджеры ресторана, и обслуживающий персонал автоматически оказываются в менее выигрышной ситуации. Бармен или официантка не продадут алкогольный коктейль, на следующий день на них напишут жалобу, а потом уволит руководство еще и за то, что ресто-

И тогда выстраивались целые

архитектурные формы, бесед-

ран лишился прибыли. Я не вижу ничего плохого в том, что официант не продает дополнительную порцию алкоголя молодой паре, которая уже лыко не вяжет. Это даже вежливо и вполне нормально — осведомить людей о том, что им уже хватит пить. Чисто человеческое отноше-

ние — когда официант видит, что гость уже слишком пьяный, то вызывает ему такси и даже помогает ему добратьрий, когда сильно выпившие люди после бара уезжали в такси и их обкрадывали, выкидывали где-то на обочине. А беды могло бы и не быть, если бы чуткий официант, который уже в лицо знает многих своих гостей, отправил их спать домой к жене.



МАРИНА БАСАНОВА

Ограничение продажи алкоголя пьяным клиентам важный законопроект. Такая мера предосторожности поможет спасти кому-то жизнь или предотвратить несчастный случай. Но, мне кажется, это будут единичные случаи. Во-первых, лично для меня, как и для многих других, остается непонятным то, как степень опьянения покупателя будет определяться продавцом. Во-вторых, с таким нововведением работе продавца не должно ничего угрожать, ведь отказ в продаже алкоголя пьяному клиенту может обернуться сильной агрессией. Если все нюансы будут конкретизированы, а система налажена, то законопроект окажет положительное влияние на население.

Когда отец за сына отвечает

от надо же, как бывает. Хотела написать колонку о том, что не только водители, но и пешеходы должны быть вежливы и внимательны. Недавно была свидетельницей того, как по «зебре» все новые и новые люди перебегали (или переползали, кто как). Это длилось очень долго! Только один перебежит — второй вступает на «опасную» зону. А водители собрались в огромный «затык» и ждали. Кто — философски слушая музыку, кто — явно матерясь. Так ведь — тоже нельзя? Ну сбейтесь в толпу и пройдите. Потом пусть проедут и машины тоже.

Ну и другие подобные «моменты» пешеходной этики. Но оказалось, что жизнь куда многообразнее. Сын подмосковного бизнесмена — очередной «Мар Багдасарян» прокатился по тротуару около самого, не побоюсь этого штампа, сердца России — Кремля. Никольская улица,

парни едут в кальянную. Это предварительные данные: следствие только началось. Мальчику 18 лет. Пусть он считает себя «крутым бээмвэшником» и все повидавшим, по возрасту, конечно, просто пацан. Только школу окончил. Катится себе по пешеходной зоне и кричит: воу-воу, бра-



воспитание

тиша, иди отсюда. Царевич объезжает пробку. Сынок бизнесмена, кровиночка, упакован, а в голове труха. Вернее, юношеские понты. И папашкина вседозволенность. А 18 лет — это армейский возраст. Его бы сейчас в армию, этого дебошира. На общих основаниях. Но, думаю, он отмажется (папа отмажет) — и дальше будет гонять. Может, куда-нибудь в Лондон пристроит. Это хорошо. Пусть они там лучше Европу разваливают. Шутка.

Пресловутую Мару Багдасарян сколько ловили с поличным — и что ей сделалось? Ничего. Метлой вроде должна была махать в профилактических целях, но головка закружилась. Теперь снова, поди, катается. Это не лечится. Наглость и пренебрежение к людям идут из семьи. И вложить «понятия» должны родители. Дети тут просто бомба замедленного действия. Может, кто-то и перебесится и станет заботливым и послушным, но маловероятно. Скорее, так и вырастет гнилой человек — только с деньгами. Это, кстати, еще хуже, чем гнилой без денег. А что, у дяди Васи, сантехника, не может, что ль, вырасти свой «Мар»? Может, конечно. Только шансов нанести увечье другим людям — невиновным — у него куда как меньше. Ну будет квасить возле подъезда. Его жизнь.

А такой вот «Мар» мало того что нарушил правила, что катался по пешеходной зоне, материл «йоу-йоу», еще и не дотумкал — сам на себя компромат снял да выложил в инстаграме. Да, ума палата.

Теперь, надеюсь, ответят. И папа, и сын. Это как раз тот случай, когда отец за сына отвечает.



Мнение колумнистов может не совпадать с точкой зрения редакции «Вечерней Москвы»



АО «Российский аукционный дом» проводит открытый аукцион по продаже здания общей площадью 658,6 кв. метра и относящегося продаже здания общей площадью 658,6 кв. метра и относящегося к нему земельного участка общей площадью 3912,5 кв. метра, расположенных по адресу: г. Москва, ул. Краснодонская, д. 35. АУКЦИОН ПРОВОДИТСЯ С ВОЗМОЖНЫМ ПОНИЖЕНИЕМ НАЧАЛЬНОЙ ЦЕНЫ ПРОДАЖИ ОБЪЕКТА. Начальная цена продажи объектов – 81 157 864 рубля 80 копеек с учетом НДС, минимальная цена продажи объектов устанавливается в размере 64 926 291 рубль 84 копейки с учетом НДС. Открытый голландский аукцион состоится 14 декабря 2017 г. в 10:00 час. Место проведения: г. Москва, Хрустальный пер., д. 1, Зал торгов АО «Российский аукционный дом». Прием заявок осуществляется до 17:00 часов 11 декабря 2017 г. Сумма задатка: 8 115 786 рублей 48 копеек с учетом НДС. Задаток должен поступить на счет Организатора аукциона не позднее 12 декабря 2017 г. Определение участников аукциона и оформление протокола о допуске участников аукциона и оформление протокола о допуске осуществляется 13 декабря 2017 г. в 17:00 часов (указанное в настоящем информационном сообщении время – московское Информация о торгах размещена на сайте: www.auction-house.ru Телефоны для справок: 8(800) 777-57-57, доб. 295, 292 (499) 266-14-41, 8-985-363-96-76, arenda-mzd@mail.ru Московская железная дорога – филиал ОАО «РЖД»

Частности

Недвижимость

Юридические

услуги

Сниму комнату. Т. (495) 589-02-33

Московская социальная юри-

дическая служба. Бесплатные

консультации. Составление исков.

Участие в судах. Все споры, в т. ч.

вернем или расслужебим кварти-

ру. Выпишем из квартиры. Наслед-

ство. Семейные споры. Банкрот-

• Возврат кв-р. Т. (495) 210-25-63

ство физлиц. Т. (499) 409-91-42

Строительство и ремонт

ДВЕРИ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ (495) **507-23-61** без вых (495) **502-54-27** fabrikadver.ru

ЛЬГОТЫ ПЕНСИОНЕРАМ ВЫГОДА от мелкого до капитального ЗАПИШИТЕСЬ В ОЧЕРЕДЬ НА БЕСПЛАТНЫЙ ВЫЕЗД СПЕЦИАЛИСТА

мы - эксперты

ТЕЛЕКАНАЛА «РОССИЯ-1»

78 (495) 211-36-84

Мебель

Ремонт мебели. Т. (925) 504-54-71

Искусство и коллекционирование

• Купим книги. Т. (495) 721-41-46

Размещение рекламы

(499) 557-04-04 ðo6. 132, 135

Календарная зима начнется с дождей

К пятнице в столицу вернется тепло. Его принесут воздушные потоки с Черного моря. Когда в столице начнется настоящая зима, корреспонденту «Вечерней Москвы» рассказал специалист центра погоды «Фобос» Евгений Тишковец.

Несмотря на то что предыдущая ночь была признана самой холодной за нынешнюю осень, синоптики обещают, что к выходным в город придет теплый фронт.

Согласно многолетним климатическим прогнозам, 27 ноября должен был сформироваться устойчивый снежный покров, но этого не произошло, — рассказал Евгений Тишковец. — Переход среднесуточной температуры в сторону отрицательных показателей в этом году тоже произошел на 11 дней позже положенного.

Зима, утверждает метеоролог, в этом году в Москву не то-

- Сегодня и завтра столицу накроет атмосферный фронт, который придет с северо-запада. В связи с этим возможен снег, но незначительный. продолжает специалист. Кардинальных изменений

в ситуацию эти осадки внести

не смогут, но уже к пятнице

принесут тепло с Черного моря, поэтому шубы можно будет убрать в шкаф. Город снова ждет слякоть, — объясняет Тишко-

в Москву воздушные потоки

вец. — В таких условиях нельзя исключать, что календарная зима начнется вовсе не со снега, а с дождя. Синоптики также обещают, что к концу недели очаг высо-

кого давления начнет разрушаться, соответственно ртутный столбик поползет вниз. А в первый день зимы в Москве ожидается +2 градуса, возможны осадки и, как следствие, повышенная влажность воздуха.

Сегодня температура воздуха в мегаполисе составит около 2 градусов мороза. Будет ветрено: порывы юго-восточного ветра достигнут 3–6 метров в секунду. Атмосферное давление повысится до 755 миллиметров ртутного столба.

Завтра в столице ожидается облачная погода с прояснениями. И днем, и ночью минимальное значение показаний термометра составит около 3 градусов по Цельсию. Атмосферное давление, как и во вторник, может достигнуть 755 миллиметров ртутного столба.

ЯРОСЛАВА КОСТЕНКО